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Kevätkesää!

Alkuvuoden aikana on pidetty yhdistyk-
sen vuosikokous, kansainvälinen ratkai-
sukilpailu sekä kotoinen pikaratkaisemisen
SM-kilpailu. Jälkimmäinen oli tällä kerralla
ilahduttavan kansainvälinen, sillä sekä Vi-
rosta että Latviasta oli kilpailijoita muka-
na. Liikenneyhteydet ovat nykyisin hyvät
ja nopeat, joten sopivana aikana järjeste-
tyt kilpailut houkuttelevat osanottajia jopa
Suomeen asti.

Kansainvälisen ratkaisukilpailun osal-
ta oli ilo huomata, että suomalaisia ratkai-
sijoita oli mukana runsaasti. Väkilukuun
verrattuna olemme edelleen vahvasti esil-
lä kansainvälisellä ratkaisukartalla.

Liikennettä on ollut toiseenkin suun-
taan, sillä ratkaisemisen EM-kilpailu pidet-
tiin huhtikuussa Englannissa. Miellyttä-
västä tapahtumasta on raportti sisäsivuil-
la, tehtävät ratkaisuineen toki myös.

Manner-Euroopassa on tarjolla jatku-
vasti kansainvälisiä tapahtumia. Tässäkin
lehdessä mainitaan Ranskan ja Slovakian
tehtävätapaamiset, joiden suosio on taat-
tu. Suomesta on melkoisesti matkaa näi-
hin tapahtumiin, mutta hyvä mahdollisuus
yhdistää nämä tapahtumat vaikkapa kesä-
lomamatkoihin. Vuoden merkkitapahtuma
on tietysti tehtäväkongressi Kreetalla lo-
kakuun puolivälissä. Suomen syksy voi
olla soma, mutta ajatus rentoutumisesta
Kreetalla on kieltämättä houkutteleva...

ST on kokeilunhaluisesti liittynyt in-
ternetin yhteisöpalvelu Facebookiin. Mitä
iloa tästä on, riippuu siitä, miten ja pal-
jonko palvelua käytetään ja hyödynne-
tään. Asia on vielä alkutekijöissään eikä
päätelmiä jatkosta voi vielä tehdä. Toinen
uudistus on tarjota lehdestä näyte, lehti
1/2010, vapaasti verkosta saatavaksi. Leh-
teen on ollut kiinnostusta ja toivottavasti
tämäkin tuo uusia lukijoita sekä alan har-
rastajia. Kuten ennenkin on todettu, niin
harrastukselle on oltava jatkuvuutta ja
nuoria harrastajia on syytä saada mukaan.

Yhdistyksen jäsenmaksu alkaneelta
vuodelta on aika maksaa. Vuosikokouk-
sen päätöksen mukaan jäsenmaksu on
edelleen 25 EUR. Pankkisiirtolomake mak-
sun suorittamiseksi on tämän lehden vä-
lissä. Jos löydät tuttavapiiristäsi potenti-
aalisia jäseniä tai alasta kiinnostuneita,
niin toimitukselta saa lehden näytenume-
roita, verkkosivulta löytyy tuoretta tietoa
yhdistyksen toiminnasta ja 25 EUR sum-
malla pääsee nauttimaan jäseneduista.

Lopuksi päätoimittajalta nöyrä kiitos hä-
nen merkkipäivänään saamistaan onnitte-
luista ja omistustehtävistä. Seuraavaksi
otetaan suunta kohti vuosisadan jälkim-
mäistä puoliskoa!

Jorma Paavilainen
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Kertomus Suomen tehtäväniekat ry:n toiminnasta 2009

1. Yleistä
Suomi sijoittui viidenneksi EM-ratkai-

sukilpailussa.
Hannu Harkola on ollut toimintavuon-

na FIDE:n pysyvän tehtäväshakillisen toi-
mikunnan 1. varapuheenjohtaja.

Marko Ylijoki saavutti  laadinnan Fide-
mestari arvon.

Jorma Pitkäsestä tuli toimintavuonna
kansallinen tehtävämestari.

Jorma Paavilainen on ollut toiminta-
vuonna SKSL:n toiminnanjohtaja ja Mar-
ko Ylijoki Suomen Shakin päätoimittaja.

2. Toimihenkilöt
ST:n vuosikokous pidettiin Helsingin

Shakkikodissa 21.2. Yhdistyksen johto-
kuntaan valittiin puheenjohtajaksi Jorma
Paavilainen (Espoo), varapuheenjohtajak-
si Harri Hurme (Espoo), sihteeriksi Kari
Karhunen (Helsinki), taloudenhoitajaksi
Kauko Virtanen (Ylöjärvi) ja kirjastonhoi-
tajaksi Neal Turner (Helsinki). Varajäsenik-
si valittiin Terho Marlo (Vantaa) ja Janne
Syväniemi (Espoo). Tilintarkastajiksi va-
littiin Leo Lahdenmäki (Helsinki) ja Raimo
Sailas (Espoo) sekä heidän varamiehek-
seen Per Olin (Espoo).

Vuosikokous valitsi edustajaksi Suo-
men Keskusshakkiliittoon Jorma Paavilai-
sen. Tehtäväshakilliseen toimikuntaan va-
littiin Hannu Harkola, Unto Heinonen, Pau-
li Perkonoja ja Kari Valtonen. Matrikkelin-

hoitajiksi valittiin Henry Tanner ja Marko
Ylijoki. RELO-toimikuntaan valittiin Han-
nu Harkola, Harri Hurme ja Timo Kallio.
Toimikunnan kokoonkutsujana toimii Han-
nu Harkola. Edustajaksi FIDEn tehtävätoi-
mikuntaan valittiin Hannu Harkola.

3. Kokoontumiset ja jäsenasioita
Sääntömääräinen vuosikokous pidet-

tiin Shakkikodissa Helsingissä 21.2. Läs-
nä oli 13 ST:n jäsentä.

Johtokunta on kokoontunut kolme ker-
taa.

ST:n kevätpäivät järjestettiin 22.–23.5.
ja syyspäivät 7.–8.11. Ylöjärvellä.

Helsingin osaston tehtäväiltoja on pi-
detty joka toinen keskiviikko Shakkikodis-
sa. Kerran kuussa on kokoontunut Pirkan-
maan shakkitehtäväkerho. Lisäksi Turus-
sa, Vaasassa ja Espoossa on toiminut
ST:n osasto, Porissa Satakunnan tehtävä-
kerho ja Lahdessa paikallisen shakkiker-
hon suojissa toimiva tehtäväshakkiosas-
to.

Jäsenlehden saajia oli vuoden lopussa
177, joista 130 suomalaista. Jäsenmaksun-
sa maksoi 71 jäsentä. Yhdistyksellä on 12
ainaisjäsentä.

4. Henkilöasioita ja huomionosoituksia
Kunniakiertopalkinto annettiin Carl-Erik

Spårelle ja Leo Valven kiertopalkinto Kari
Karhuselle.

Vuosikokous 2010

Vuosikokouksessa vahvistettiin vuoden
2009 tilinpäätös, myönnettiin johtokunnalle
vastuuvapaus vuodelta 2009 sekä hyväk-
syttiin johtokunnan valmistelema toimin-
tasuunnitelma ja talousarvio vuodelle
2010.

Johtokuntaan vuodeksi 2010 valittiin
samat henkilöt kuin vuoden 2009 johto-

kuntaan, katso allaoleva toimintakertomus.
Myös muut henkilövalinnat olivat samoja
kuin vuonna 2009 Jäsenmaksu päätettiin
pitää ennallaan 25 eurona.

Kunniakiertopalkinnon sai vuodeksi
Leo Lahdenmäki ja Leo Valven kiertopal-
kinnon Henry Tanner.
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Syntymäpäiviä vuonna 2009: 90 vuot-
ta: Eero Saarenheimo (21.6.), 80 vuotta:
Kalevi Ojanperä (28.8.), 70 vuotta: Erkki
Pullinen (27.4.), Jorma Vuorinen (13.9.),
Lars Svartström (15.11.), 60 vuotta: Martti
Kankaanpää (13.2.), Paavo Tikka (10.8.),
Thomas Ristoja (19.9)

Vuosikokouksessa myönnettiin Jorma
Pitkäselle kansallisen tehtävämestarin
arvo.

5. Kansainvälinen toiminta
Kansainvälisen shakkiliiton pysyvän

tehtäväshakillisen toimikunnan 52. kokous
järjestettiin 10.–17.10. Rio de Janeirossa
Brasiliassa. ST:n virallisena edustajana
tehtäväkomissiossa ja FIDE:n pysyvän
tehtäväshakillisen toimikunnan 1. varapu-
heenjohtajana toimi Hannu Harkola. Kon-
gressiin osallistui Suomesta lisäksi Mar-
ja-Liisa Harkola.

Hannu Harkola on toimintavuonna yl-
läpitänyt PCCC:n kotisivuja.

6. Kilpailutoiminta
Seuraavaan on koottu kussakin kilpai-

lussa parhaiten sijoittuneiden suomalais-
ten tulokset. Täydellisemmät tulokset ja
selostus on julkaistu hakasuluissa maini-
tuissa ST-lehden numeroissa.

6.1 Ratkaisukilpailut
6.1.1 Kansainväliset ratkaisukilpailut

Kansainvälinen ratkaisukilpailu (ISC)
järjestettiin viidettä kertaa 25.1. Tehtäviä
ratkottiin samanaikaisesti 27 maassa. Tu-
lokset: 1) Piotr Murdzia POL 59 p./60p. 2)
Anatoli Mukosejev RUS 54 p. 3) John
Nunn 52 p. …17) Terho Marlo 47 p. 19)
Jorma Paavilainen 47 p., 21) Harri Hurme
46,6p. [ST 1/09].

Viides Euroopan mestaruuskilpailu
ECSC järjestettiin 8. – 9.5.2009 Serbian Su-
boticassa. Joukkuekilpailun tulokset: 1)
Puola 231,5 (Murdzia, Piorun, Piliczewski,
Górski) 2) Venäjä 226,5 (Mukosejev, Azhu-

sin, Selivanov, Jevsejev) 3) Serbia 222 (Ko-
vacevic, Velimirovic, Podinic, Vuckovic) 5)
Suomi 204 (Paavilainen, Hurme, Tanner,
Marlo). Henkilökohtaiset tulokset: 1) Piotr
Murdzia 87,5 p. 7) Jorma Paavilainen 73 p.
11) Harri Hurme 67,5 p. 41) Terho Marlo
55 p. 45) Henry Tanner 49,5 p. [ST 2/09].

Rion tehtäväkongressin avoimen rat-
kaisukilpailun (12.10.2009) suomalaisten si-
joitukset: 44. Hannu Harkola 17,5 p. [ST
4–5/09].
MM-joukkueratkaisukilpailu järjestettiin
Rio de Janeirossa 13.–14.10. Tulokset: 1)
Puola 159,5 p., 2) Saksa 148 p., 3) Venäjä
147 p.… [ST 4–5/09]. Suomella ei ollut
joukkuetta kilpailussa.
Henkilökohtainen MM-ratkaisukilpailu jär-
jestettiin joukkuekilpailun yhteydessä.
Tulokset: 1) Piotr Murdzia (Puola) 89 p. 2)
Georgi Jevsejev (Venäjä) 81 p. 3) Arno
Zude (Saksa) 78 p. Kilpailussa oli 52 rat-
kaisijaa [ST 4–5/09].

6.1.2 Kansalliset ratkaisukilpailut
Pikaratkaisemisen SM-kilpailuun 21.2.

osallistui 16 ratkaisijaa. Tuomarina toimi
Neal Turner. Tulokset 1) Kari Karhunen
(Helsinki) 55, 2) Jorma Paavilainen (Espoo)
40,5, 3) Henry Tanner (Helsinki) 39 4) Ter-
ho Marlo (Vantaa) 28,5 5) Margus Sööt
(EST) 23. ....[ST 1/09].

Kevätpäivien ratkaisukilpailu: 1) Jorma
Paavilainen [ST 2/09].

Syyspäivien ratkaisukilpailu: 1) Kari
Karhunen [ST 6/09].

6.2 Laadintakilpailut
6.2.1 Suomen Tehtäväniekat -lehdessä
vuonna 2009 ilmestyneet vuosikilpailu-
jen tuomiot

ST 2005–2006 a#2 : Tuomari Frances-
co Simoni. 1. p. Joose Norri & Harri Hur-
me 2. kum. Jorma Paavilainen, Kari Karhu-
nen & Pauli Perkonoja 3. kum. Steven B.
Dowd & Marko Ylijoki, 4. kum. Andrei Di-
kusarov & Mikael Grönroos, 5. kum. Mar-
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ko Ylijoki 6. kum. Jorma Pitkänen & Mika-
el Grönroos. 7. kum. Ilkka Sarén, erikois-
kunniamaininta Mikael Grönroos 1. m.
Carl-Erik Spåre, 2. m. Hannu Harkola, 4. m.
Carl-Erik Spåre [ST 3/09].

6.2.2 Muut kansainväliset laadintakilpai-
lut

Kenneth Solja 50 JT. Tuomari Kenneth
Solja. 1. p. Daniel Novomesky, 2. p. Timo
Koistinen, m. Marko Ylijoki.

Unto Heinonen 60 JT. Tuomari Unto
Heinonen. 1. p. Aleksandr & Valeri Seme-
nenko, kum. Jorma Pitkänen, m. Timo Kois-
tinen & Mikael Grönroos, m. Jorma Paavi-
lainen.

Harri Hurme 60 JT. Tuomari Harri Hur-
me. 1. p. Jan Strydom. Erikoispalkinto apu-
matille Terho Marlo, 2. m. Kari Valtonen,
3. m. Jorma Pitkänen, 6. m. Jorma Pitkä-
nen.

Pentti Sola 100 MT. a#2. Tuomari Chris
J. Feather. 1. m. Jorma Pitkänen, 2. m. Jor-
ma Paavilainen, 3. m. Unto Heinonen.

Pentti Sola 100 MT. satutehtävät. Tuo-
mari  Marko Ylijoki. 1. p. Harri Hurme, 2.
p. Harri Hurme.

6.2.3 Kansalliset laadintakilpailut
Reino Heiskanen MT. Tuomari Kari

Valtonen. P. e.a Unto Heinonen, p. e.a.
Jorma Paavilainen, kum. Terho Marlo, m.
Jorma Paavilainen & Hannu Harkola.

Kevätpäivien laadintakilpailu: 1. palkin-
to Jorma Paavilainen [ST 2/09].

Syyspäivien laadintakilpailu: 1. palkin-
to Janne Syväniemi [ST 6/09].

6.2.4 Suomen Shakissa julkaistut tuomiot
i# 2006–2007: 1. Gennadi Kozjura &

Mihail Mishko, … 1. m. Jorma Pitkänen
[SSh 5/09].

3# 2006–2007: 1. p. Leonid Makaronez
& Leonid Ljubashevski [SSh 6/09].

6.2.5 Muut laadintakilpailut

Ratkaisemisen EM-kilpailun Subotica
Internet TT 2# ryhmä: 2. p Harri Hurme.

Ratkaisemisen EM-kilpailun Subotica
Internet TT, apumattiryhmä: 5. p Hannu
Harkola.

7. Julkaisutoiminta
Yhdistyksen jäsenlehtenä on ilmesty-

nyt Suomen Tehtäväniekat viitenä erilli-
senä numerona, joissa on ollut yhteensä
172 sivua. Lehden päätoimittajana on toi-
minut Jorma Paavilainen Hannu Harkolan
ja muun jäsenistön laajan tuen avustama-
na. Lehdessä on julkaistu mattitehtävien
(Mikael Grönroos), lopputehtävien (Pauli
Perkonoja), apumattien (Terho Marlo), it-
semattien (Johan Beije) ja satushakin
(Hannu Sokka) ensipainospalstoja. Lisäk-
si on julkaistu palstaa Paha Pähkinä sekä
paljon muita ajankohtaisia ja mielenkiin-
toisia shakkiaiheisia kirjoituksia.

Ensipainosten ratkaisukilpailuihin on
osallistunut säännöllisesti noin 10 ratkai-
sijaa.

 Henry Tanner on kirjoittanut Suomen
Shakkiin tehtäväshakkia esittelevää artik-
kelisarjaa.

Internet-sivujen avulla on pyritty ker-
tomaan ST:stä ja tehtäväshakista kaikille
kiinnostuneille, tiedottamaan nopeasti
ajankohtaisista asioista jäsenille, tarjoa-
maan kiinnostavaa ja hyödyllistä tietoa
tehtäväshakista sekä tiedottamaan ulko-
maisille harrastajille ST:n toiminnasta. Si-
vujen ylläpidosta on vastannut Hannu
Harkola.

ST:n jäsenet ovat toimittaneet shakki-
palstoja sanomalehdissä. Pitkään jatkunut
Helsingin Sanomien shakkipalsta päättyi
toimintavuonna.

Puheenjohtaja on välittänyt ulkomai-
sia shakkikirjoja ja taloudenhoitaja on
huolehtinut jäsenten ulkomaisten shakki-
lehtien tilauksista.

Suomen tehtäväniekat ry:n johtokunta
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maksut 182,22
Yht. Rahoitusmenot 182,22

Yht. Menotilit - 9399,04

Tilikauden tulos +942,47

TASE 31.12.2009

Vastaavaa
Rahat
Kassa 110,00
Pankkitilit
Sampo 1572,71
Nordea 144330-41886 5339,76
Nordea 215321-8587 307,95
Yht. Pankkitilit 7220,42
Yht. Rahat 7330,42

Saamiset
Siirtosaamiset 178,14
Yht. Saamiset 178,14

Vaihto-omaisuus
Myyntitavarat 3710,99
Osakkeet 1320,28
Yht. Vaihto-omaisuus 5031,27

Yhteensä Vastaavaa 12539,83

Vastattavaa
Vieras pääoma, lyhytaikainen
Siirtovelat 450,47
Yht. Vieras pääoma, lyhytaik. 450,47

Oma pääoma
Ainaisjäsenmaksut 794,69
Saarenheimon rahasto 800,00
Oma pääoma vuoden alussa 8752,20
Varaukset 800,00
Yht. Oma pääoma 11146,89

Tilikauden tulos 942,47

Yhteensä Vastattavaa 12539,83

TULOSLASKELMA
1.1.–31.12.2009

Tulotilit
Varsinaisen toiminnan tulot
Tulot myyntitavaroista 568,00
ST-lehden tilausmaksut 88,00
Muut varsinaisen toi-
minnan tulot 2100,00
Kv. lehtitilausmaksut 1971,00
Tulot retkistä 30,00
Yht. Vars. toiminnan tulot 4757,00

Varainhankinnan tulot
Jäsenmaksut 1805,00
Avustukset ja lahjoit. 2500,00
Yht. Varainhankinnan tulot 4305,00

Rahoitustulot
Korkotulot 48,31
Osingot 1231,20
Yht. Rahoitustulot 1279,51

Yht. Tulotilit +10341,51

Menotilit
Varsinaisen toiminnan menot
Menot omista tilai-
suuksista 304,23
ST-lehden menot
   ST painatus 1565,60
   ST postitus 914,68
Yht. ST-lehden menot 2480,28
Kv. lehtitilaukset 2008,27
Toimistotarvikkeet 93,43
Postitusmenot 74,41
Matkakulut 63,40
Kv. kilpailut ja kong-
ressit 2000,00
Tilavuokrat 645,00
Omat jäsenmaksut 100,00
Ostot 1447,80
Yht. Vars. toiminnan menot 9216,82

Rahoitusmenot
Rahalaitosten palvelu-
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PIKARATKAISEMISEN 31. SM-KILPAILU

Kilpailu käytiin 21.2.2010 Helsingin Shak-
kikodissa. Tehtävät oli valinnut ja tuoma-
rina toimi tavalliseen tapaan Neal Turner.
Kahteentoista tehtävään oli aikaa 3 tuntia
ja maksimipisteet 60.

Osanottajia oli 17. Virolaiset Margus
Sööt ja Indrek Turu olivat myös tänä vuon-
na mukana ja uutena latvialainen Andrej
Kalinin. Myös Antti Parkkinen oli uusi
osanottaja.

Edustusratkaisijat olivat tavalliseen ta-
paan kärjessä, poissa vain sairastunut
Hurme. Tehtävät saivat kiitosta osanotta-
jilta. Joukossa oli muutama vaikea (5 ja
12). 2-siirtoisissa tuli tavallista vähemmän
virheitä.

Kilpailutehtävät ovat seuraavalla sivulla.

Tulokset:                           1     2      3      4     5      6     7     8       9    10   11  12
sija nimi                              2#  2#   3#    3#   4#    5#   +     +    a#2 a#4 i#3 i#5     yht  aika

1 Jorma Paavilainen 5 5 3,5 5 0 5 5 5 5 5 5 5 53,5 180
2 Terho Marlo 5 5 5 5 4 5 5 5 5  5 3 52 180
3 Kari Karhunen 5 5 5 5 4 5 5 2 5 5 5 0 51 180
4 Joose Norri  5 5 4 5 3,5 0 5 5 5 5 5 47,5 179
5 Henry Tanner 5 5 4 5 0 5 3 5 5   37 180
6 Hannu Harkola 5 5 5 5 0 5 2,5 1 5 33,5 180
7 Margus Sööt (EST) 5 5 5 5 1 2 3 2,5 3 31,5 180
8 Janne Syväniemi 5 5 2,5 5 5 5 27,5 179
9 Jukka Tuovinen 5 5 0 1 0 5 5 5 26 180
10 Petteri Paronen 5 5 4 0 0 1 0 3 18 178
11 Kenneth Solja 5 5 0 1 0 5 16 178
12 Indrek Turu (EST) 5 5 0 3 1 0 1,5    15,5 180
13 Andrej Kalinin (LAT) 5 5 0 1 2 13  180
14 Antti Parkkinen 5 0 0 0 0 1 1 5 0 12 178
15 Ari Möttönen 5 0 4 0  0 1 2  12 180
16 Arto Heimonen 0 5 0 5 10  178
17 Harri Hytönen 0 0 0 0 1 0 1 2 179

keskiarvo 4,4 4,1 2,2 1,5 0,7 1,6 2,3 1,6 3,5 1,6 2,4 0,8

Osanottajien RELO-vahvuusluvut

                       vanha     uusi   muutos
Paavilainen 2320 2346 +26
Karhunen 2332 2345 +13
Norri 2280 2289 +9
Marlo 2211 2252 +41
Tanner 2199 2189 -10
Sööt 2081 2077 -4
Tuovinen 2004 2000 -4
Harkola 1965 1991 +26
Syväniemi 1970 1977 +7
Paronen 1952 1935 -17
Turu 1922 1892 -30
Hytönen 1889 1841 -48
Möttönen 1849 1836 -13
Kalinin 1837 1830 -7
Solja 1781 1793 +12
Parkkinen 0 1780 +1780
Heimonen 1758 1757 -1
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5) 4# 11+15 6) 5# 4+10

7) Voitto 4+5 8) Voitto 4+6 9) a#2         3.1.1.1 6+10

10) a#4         2.1.1.1 2+8 11) i#3 9+6

1) 2# 6+12 2) 2# 10+10 3) 3# 6+8

4) 3# 10+9

12) i#5 10+6
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Pikaratkaisemisen SM-kilpailun 2010 teh-
tävien laatijat, lähteet ja ratkaisut. Suluis-
sa alkusiirroista tai ratkaisuista annetut
pisteet.

1) Leopold Szwedowski, 1. kum. Thèmes-
64 1973
1.Db4/Dc7? Rb7/Te1!
1.Rb4! (5)

2) Leopold Szwedowski, 1. palk. De Waar-
heid 1973
1.Rc7/Rb4/Rc3/Rf6/Rf4? Txe3/fxe3/Rdxe3/
Rgxe3/Kxe3!
1.Re7! (5)

3) Leopold Szwedowski, 1. kum. Szachy
1987
1.Lb7 ! (1)
1.- ~/Ta2(b2)/Tc2/Th3/Ld1 2.Rb3+/Rxd6/
Txc2/Lf2+/Rg5 (5 x 0,8)

4) Leonid Zagoruiko, 2.–3. palk. 64 1991
1.Le7 ! (1)
1.- ~/Rxe2/f2/fxe2/c3/Lxe6/Rg6 2.Lxc5/
Rf2+/Rf6+/Rh2+/Te5+/Td4+/Td6+ (7 x
0,57)

5) Grigori Gamza & V. Udartsev, Shah-
matnyje melodii 1997
1.Tf1! (1)
1.- ~ 2.Re7+ Kxe5 3.Rc6+ Kd5/Kf6
4.Rb4#/De5#
1.- Rc4 2.Td1+ Rd2 3.c4+ Kd4 4.c6#
1.- a5 2.Rb6+ Kxc5 3.Rd5+ Kxd5 4.Db5#
1.- f6 2.Le6+ Kxe5 3.Ld5+ ~ 4.Tf5#
1.- Rc6 2.Rb6+ Kxc5 3.Rd7+ Kd5 4.Rf6# (5
x 0,8)

6) Manfred Zucker, 1. kum. DDR:n shak-
kiliiton T 1972
1.Db5/Dxc5? Lb6/a6!
1.Dc1! (> 2.Dh1#) (1)
1.- Kd5 2.Dxc5+ Ke4 3.Db5 ~/Lb6 4.Db7+/
De5+ (2 x 2)

7) Dmitri Nikolajev, 2. p. NL:n Urheiluko-
mitean T 1955
1.Rf3 (1) d3 2.Lh6 Rd4+ 3.Rxd4 e1D
4.Ld2+ Ka6 5.Lxe1 d2 6.Rc2 (2) d1D
7.Rb4+ Ka5 8.Rd3+ Ka4 9.Rb2+ (2)

8) Leonard Katsnelson, 1. palk. Zadatshi
i etjudy 1995
1.a7 (1) Kb7 2.a8D+ Kxa8 3.Kb6 (1) Lh7
4.Kc7 Lc2 5.Tg3 (1) b1R 6.Tg5 (1) f5
7.Kb6 Lb3 8.Txf5 Rf7 9.Kc7 (1) ~ 10.Ta5#

9) Sergei Rumjantsev & Andrei Seliva-
nov, Na smenu! 1997
1.Rd5 Tf6+ 2.Ke4 Txf4#
1.Le5 Lf3 2.Kf4 Tf6#
1.f6 Lf8 2.Kg6 Le4# (1,5 → 3 → 5)

10) Zdenek Meergans, 2. palk. Rex Mul-
tiplex 1985
1.d2 Dh4 2.Ke3 Kb6 3.Kd3+ Kxb5 4.Le3
Dc4#
1.Lc6+ Kxa6 2.Le4 Da5 3.Ke3 Kb6 4.Kd4
Dc5# (2 x 2,5)

11) Rudolf Prytz, palk. Skakbladet 1936
1.La4! (> 2.Dc1+ Txc1#) (1)
1.- g1R 2.Lb6+ Kb7 3.Df3+ Rxf3#
1.- g1L 2.Df8 e2 3.Dc5+ Lxc5#
1.- gxf1R 2.Lh4+ Kc7 3.Lg3+ Rxg3#
1.- gxf1L 2.Le7+ Kc7 3.Ra6+ Lxa6# (4 x 1)

12) Vukota Nikoletic, Phenix 1999
1.Lg8! (–) (1)
1.- c6 2.Dh5+ Rg5 3.f4+ Ke4 4.Te8+ Re6
5.Dd5+ cxd5#
1.- c5 2.Db2+ Rc3 3.Tf5+ Ke4 4.Db7+ Rd5
5.Rc3+ Txc3# (2 x 2)
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MIND THE GAP

Alitajuisesti tai varsin tajuisesti harkitsin
lähteväni elämäni ensimmäiseen ratkaisu-
kilpailuun ulkomaille jo viime joulukuus-
sa, kun päätin sijoittaa talvilomani EM-ki-
sojen ajankohdaksi. Kerrankin EM-tapah-
tuma olisi jossain oikeassa sivistysmaas-
sa, eikä itäisen Euroopan syövereissä. Jo
helmikuussa korkeammat tahot onnistui-
vat houkuttelemaan lähtemään mukaan
reissulle, vaikka vain yksittäiseksi ratkai-
sijaksi Suomen joukkueen ulkopuolella. Ja
vaikka silloin en olisi halunnutkaan läh-
teä, niin velvollisuus olisi joka tapaukses-
sa kutsunut siinä vaiheessa, kun Joose
ilmoitti ettei lähde mukaan. Tämän seu-
rauksena ajauduin sitten virallisesti mu-
kaan joukkueeseen ja paineet tietysti kas-
voivat eksponentiaalisesti juuri muutama
päivä ennen lähtöä. Stressiä ei yhtään hel-
pottanut, että EasyJetin nettipalvelu kiel-
täytyi hyväksymästä salasanaani ja/tai
kenties ä-kirjainta sukunimessä ja näin on-
line check-in ei ollut mahdollista. Onneksi
siitä ei ollut muuta haittaa kuin tunnin jo-
notus Gatwickissä paluumatkalla. Niin, tätä
ongelmaa ei vieläkään ole korjattu usei-
den viikkojen jälkeen.

Vanhemmat ratkaisijat laativat jossain
vaiheessa reissua säännön, että ensiker-
talaisen pitää kirjoittaa tapahtumasta stoo-
ri. Tämä ilo heille suotakoon. Saa nähdä
oliko ratkaisu oikea.

Matkaan lähdimme torstai-iltana 8.
huhtikuuta, matkassa siis Jorma Paavilai-
nen, Harri Hurme, Terho Marlo ja allekir-
joittanut. Yövyimme Gatwickin lentoken-
tän lähellä Gainsborough Lodgessa, nel-
jän hengen huoneessa, kun se mitä tarjot-
tiin ei vastannut sitä mitä olimme tilanneet.
Aamulla sitten sain tutustua ensimmäistä
kertaa englantilaiseen aamiaiseen, runsaa-
seen ja ravitsevaan. Ilma oli keväisen läm-
min koko perjantain, joten Lontoossa oli

mukava kävellä. Taisi olla muutenkin poik-
keuksellinen sää Englannissa, koska koko
matkan aikana ei omien havaintojeni mu-
kaan satanut lainkaan.

Science Museum oli ainoa varsinainen
vierailukohde Lontoossa. Sisäänpääsy oli
ilmainen, mutta kahden tunnin katselu oli
aivan liian vähän. Lentokoneisiin sekä ma-
tematiikan ja tietokoneiden historiaan ehti
nipin napin tutustua. No ainakin tietää mis-
sä pitää ehdottomasti käydä, jos vielä ek-
syy Lontooseen. Matkatavarasäilytystä ei
juna-asemilta löytynyt, joten jouduimme
kuljettamaan laukkua aina museon tavara-
säilytykseen asti pienen turvatarkastuksen
läpi. Mutta muutoin palvelu oli kaikin puo-
lin toimivaa ja ystävällistä.

Ongelmanratkaisua tapahtui jo ennen
kuin pääsimme kisapaikalle.

1) Kuinka ostaa ryhmälippu neljälle
hengelle junaan ja jatkoyhteyksiin Lon-
toon metroon, kun aikaa on 3 minuuttia
junan tuloon ja lippuautomaatti ei hyväk-
sy luottokorttia? Ratkaisu: luotetaan koh-
teliaan britin apuun.

2) Kuinka toimitaan, kun halutaan pääs-
tä mahdollisimman pitkälle länteen, mutta
huomataan kesken metromatkan että lip-
pu ei päde ko. zonella? Ratkaisu: hypä-
tään pois juuri ennen kuin metro lähtee
viimeiseltä mahdolliselta asemalta ja siir-
rytään viereiselle raiteelle samanaikaisesti
tulevaan metroon.

3) Kuinka toimia, kun sovitaan tapaa-
minen Science Museumissa kahvilaan ja
museossa on toinenkin kahvila? Ratkaisu:
odotetaan tunti ja pohditaan mitä kaikkea
on voinut tapahtua eksyneelle lampaalle
ja lopulta eksynyt lammas löytää muun
joukkueen.

4) Kuinka löytää tavallinen brittiläinen
pubi? Ratkaisu: kyllä sellainen vähemmis-
töpaikka jossain on, kiinalaisten, ranska-



52 Suomen Tehtäväniekat 2/2010

laisten, intialaisten, italialaisten yms. kes-
kellä.

Kisapaikalle pääsimme perjantai-iltana.
Kävi ilmi, että kullekin oli kahden hengen
huoneen sijasta tarjolla yhden hengen
huone, mutta maksu olisi puolet doublen
hinnasta. Hinnasta piti kuitenkin vielä läh-
tiessä kiistellä, ja ilmeisesti Neal joutui kai-
kesta huolimatta maksamaan koko hinnan.

Uni tuli hyvin, kun ei tarvinnut kuun-
nella kokonaista kuorsauskuoroa. Täyttä-
vän aamupalan jälkeen vuorossa olikin sit-
ten ensimmäinen kisakierros, kahden siir-
ron matit. Valitettavasti Suomen kisa lähti
tahmeasti alkuun, sijoitus oli yhdeksäs täs-
sä vaiheessa, kun mukana oli 13 joukku-
etta. Itselläni kone kävi vielä tyhjää eikä
tullut pisteen pistettä. Onneksi vain kol-
men parhaan tulos otettiin huomioon kul-
lakin kierroksella. Kolmen siirron matit tun-
tuivat erityisen vaikeilta, eli ei kovin miel-
lyttävä ensimmäiseksi kokemukseksi. Sain
taas nolla pistettä. Suomi paransi yhden
pykälän. Ensimmäisen päivän lopuksi oli
sitten loppupelikierros. Tämä on huonoin
osa-alueeni, mutta kummasti vain oma pis-
tetili aukesi ja pääsin jopa auttamaan jouk-
kuetta, kun Terho sai puoli pistettä vä-
hemmän. Suomi oli tässä vaiheessa seit-
semäs.

Lounaan jälkeen Harri ja Jorma lähti-
vät sulakkeen hankintareissulle muutaman
hajotetun euroadapterin takia. Foliota il-
meisesti löytyi paikallisesta supermarke-
tista tähän tarkoitukseen. Itse tutustuin
Terhon kanssa De Veren puistoalueeseen.
Puusto oli erilaisempaa kuin Suomessa,
mutta eläinhavainnot kovin tuttuja jo Suo-
men keväästä: mustarastas, sinisorsa, peip-
po, punarinta. Ja muutama paikallinen city-
kanikin. Yksi innokkaasti laulanut lintu jäi
tunnistamatta, soitin sitä isälleni, joka on
äänittänyt paljon lintuja, mutta hänkään
ei tuntenut. Lieneekö ollut jokin tiltaltin
paikallinen muoto?

Muutenkin Englanti tuntui kovin tu-
tulta maalta. Kieltä ymmärsi, ruoka oli kuin
Suomessa, ehkä vähän rasvaisempaa ja
suolaisempaa. Hintataso oli Suomen ta-
soa, ruoan hinta oli 8–10 punnan välillä ja
muistaakseni Guinness pint maksoi kisa-
paikalla neljä puntaa (1 punta = 1,14 eu-
roa).

Illalla laadin yhden 2-siirtoisteeman
tehtävää: houkutuksissa A siirtyy ja B uh-
kaa tehdä mattia. Ratkaisussa A:n siirto
estää B:n liikkumista mutta mustan puo-
lustukset päästävät taas B:n tekemään ma-
tin. Oma ideani oli käyttää jonkinlaista kan-
sallisteemaa eli kuninkaallisia heinäsirkkoja
siten että houkutuksissa A (lähetti) uraa
linjaa ja toimien pukkinappulana antaa B:lle
(kuningas) eri paljastusuhkaruutuja. Rat-
kaisussa A uraa niin pitkälle  ettei B pää-
se enää hyppäämään. Harrin tuli mukaan
laatimaan myöhään illalla. Sunnuntain ki-
san jälkeen saimme lopulta valmiiksi toi-
mivan rakennelman. Tulokset tulevat täs-
tä kisasta toukokuun puolella.

Toinen ratkaisupäivä alkoi apumateil-
la. Tehtävät sinänsä eivät olleet vaikeita,
mutta neljän toisistaan poikkeavan ratkai-
sun löytäminen kaksisiirtoisessa annetus-
sa ajassa osoittautui liian vaikeaksi. Kak-
si ratkaisua löytyi suhteellisen helposti ja
siinä vaiheessa olisi pitänyt siirtyä jo kol-
misiirtoiseen, johon nopeasti löytyi b-
muodon ratkaisu, ja jos olisi ollut hiukan
enemmän aikaa niin myös a-muoto olisi
ratkennut. Kolmanteen tehtävään, joka sat-
tumoisin oli suomalaislaatijan tuoreehkoa
tuotantoa, ei riittänyt aikaa. Suomalaissuo-
ritus oli jälleen pettymys, Jorma sai lähes
täydet, mutta muuten oli vaatimatonta.
Vaikka sainkin joukkueestamme toiseksi
parhaiten pisteitä, olin kuitenkin suorituk-
seeni pettynyt. Suomi nousi tässä vai-
heessa kuudenneksi.

Monisiirtoisista en saanut taaskaan
mitään, muilta onnistui mukavasti kahden
tehtävän edestä, mutta sijoitus ei paran-
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tunut. Kilpailun lopuksi itsemateista kaksi
olivat helppoja, kolmas sitten mahdoton,
taisi vain yksi ratkaisija saada täydet pis-
teet tältä kierrokselta. Itselläni alkoi jo vä-
symys painaa ja lankesin kaksisiirtoises-
sa houkutukseen, mutta kolmisiirtoinen
sen sijaan tuotti pisteitä.

Suomi oli lopulta kuudes. Paavilainen
sijoittui samalle sijalle henkilökohtaisessa
kilpailussa. Hurme oli 22., Marlo 32. ja itse
sitten 54. jättäen taakseni peräti yhden
joukkuekilpailun ulkopuolisen ratkaisijan.
Yksi tehtävä enemmän ja Suomi olisi ollut
neljäs. Mitalisija jäi sitten jo lähes 40 pis-
teen päähän. Eniten harmitusta tuntui ai-
heuttavan se, että piskuinen Belgia oli
meitä edellä. Onneksi Venäjän ja Saksan
puuttuminen kisoista pelasti Suomen vie-
lä pahemmalta nöyryytykseltä. Kisajärjes-
telyt olivat toimivat eikä niitä voi syyttää
huonosta menestyksestämme.

Seuraavan aamun tärkein oivallus lie-
nee ollut paahtoleipäkoneen toimintaperi-
aatteen selviäminen. Majoituksen maksu-
selvittelyjen jälkeen palasimme Gatwickiin
ilman ylimääräisiä seikkailuja, Neal Turner
liittyi myös mukaamme. Onneksi Eyjafjal-
lajökull oli meille suosiollinen ja possahti
vasta vähän myöhemmin.

Paluumatkan tehtävänä oli laatia tee-
masta Departure Effect+Flight. Paavilainen
laati hienon nelisiirtoisen itsematin ja itse
tein teemasta kahden siirron apumatin kah-
della ratkaisulla, johon löytyi vielä kolmas
temaattinen ratkaisu jo mentyäni nukku-
maan, kun kysyin itseltäni ennen nukah-
tamista, miksi musta torni ei voisi lyödä
d2-sotilasta – korjauksena siirsin lähettiä
sen verran että valkea torni pääsi linjakat-
kolla antamaan pakoruudun.

Janne Syväniemi
ensipainos

  a#2        3.1.1.1 5+5

1.Tc3 d4 2.Kxe3 Txc3#, 1.Td4 d3 2.Kxe3
dxc4#, 1.Txd2 Tb6 2.Kxe3 Tb3#. Mustan
ensimmäiset siirrot ovat poistumisia (de-
parture) ja valkean ensimmäiset siirrot an-
tavat pakoruudun (flight).

Kaiken kaikkiaan mukava reissu ensimmäi-
seksi kisamatkaksi. MM-reissu olisi sitten
Kreetalla lokakuussa. Sen verran kiinnos-
taa, että yhden kesälomaviikon olen va-
rannut ko. ajankohdalle. Sinne on hyvä
lähteä yksi tärkeä Lontoon opetus mieles-
sä: ”Mind the gap”.

Janne Syväniemi

P.S. Laajempi kuvareportaasi tulossa ST:n
Facebook-sivulle

Reino Heiskanen MT

Marlon alun perin kunniamaininnan saa-
nut tehtävä kärysi. Laatija on korjannut
tehtävän, mutta tähän kilpailuun en sitä
enää voi hyväksyä. Uskon kuitenkin, että
tehtävä voisi sijoittua muualla, jolloin te-
kijä saisi siitä toisenkin – tai useamman –
mielipiteen. Menestystä!

Tampereella 25.4.2010 Kari Valtonen
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RATKAISEMISEN 6. EM-KILPAILU SUNNINGDALESSA 10.-11.4.10

sija nimi               2#    3#        lt       a#       n#       i#         yht        aika
1 Iso-Britannia A 45 40,75 26,5 31,25 31 30 204,5 1055
15 Jonathan Mestel GM 5 13,75 5,5 7,5 12,5 10 54,25 360
1 John Nunn GM 15 13,5 13,5 15 13,5 10 80,5 335
23 David Friedgood IM 15 6,5 6,5 8,75 2,25 9 48 360
13 Colin McNab IM 15 13,5 6,5 6,25 5 10 56,25 360
2 Puola 45 27,5 28,5 26,75 39,25 35 202 1080
2 Piotr Murdzia GM 15 9,5 15 13,25 14,25 10 77 360
43 Bogusz Piliczewski IM 10 3,5 2,5 5 5 8,25 34,25 360
16 Piotr Górski FM,jun 15 8,5 2,5 6,75 10 10 52,75 360
4 Kacper Piorun FM,jun 15 9,5 11 6,75 15 15 72,25 360
3 Serbia 45 34 13,5 36,25 33,25 30 192 994
12 Marjan Kovacevic GM 15 5 5,5 9,25 11,5 10 56,25 333
14 Vladimir Podinic GM 10 10 1,5 13,25 10 10 54,75 342
9 Milan Velimirovic GM 15 9 1,5 13,75 10 10 59,25 335
5 Bojan Vuckovic GM 15 15 6,5 7 11,75 10 65,25 344
4 Ukraina 45 28,75 16 25,25 15 29 159 1068
30 Valeri Kopyl IM 10 8,5 2,5 8,25 5 9 43,25 360
10 Volodymir Pogorelov IM 15 10 9,5 8,75 5 10 58,25 360
18 Vasili Djatshuk 15 9,5 4 8,25 5 10 51,75 356
26 Roman Jevstignjejev, jun 15 9,25 1,5 5 5 9 44,75 352
5 Belgia 35 21 29 22,5 23,5 24 155 1053
3 Eddy van Beers GM 15 11,5 10 15 14,75 10 76,25 333
48 Marcel van Herck 5 0 11 3,75 5 5 29,75 360
20 Andy Ooms 15 9,5 8 3,75 3,75 9 49 360
6 Suomi 30 20,75 21,5 23 30 29 154,25 1064
6 Jorma Paavilainen GM 10 10 9 13,75 10 10 62,75 357
22 Harri Hurme IM 10 4,5 10 3,75 10 10 48,25 347
32 Terho Marlo 10 6,25 2 4,25 10 9 41,5 360
53 Janne Syväniemi 0 0 2,5 5 0 4 11,5 360
7 Tshekin tasavalta 40 18,5 10,5 21,25 25,25 28,25 143,75 1072
7 Michal Dragoun IM 15 9,5 6,5 10,75 8,75 10 60,5 360
44 Miroslav Henrych 15 0 2,5 2,5 5 8,25 33,25 360
19 František Sabol 10 9 1,5 8 11,5 10 50 352
8 Kreikka 25 14 27 16,25 26 28 136,25 1065
21 Kostas Prentos IM 5 9,5 11 3 10 10 48,5 354
49 Harry Fougiaxis 10 0 0 8,25 6 5 29,25 351
51 Panagiotis Konidaris 0 0 7,5 2,5 10 9 29 360
31 Nikos Mendrinos 10 4,5 8,5 5 5 9 42 351
9 Azerbaidzan 30 31,5 14 11,75 20 22 129,25 1075
17 Araz Almammadov 10 13 5 5 10 9 52 355
28 Ramil Javadov 10 9,5 6,5 4,25 5 9 44,25 360
45 Agshin Masimov 10 9 2,5 2,5 5 4 33 360
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sija nimi               2#    3#        lt       a#       n#       i#         yht        aika
10 Iso-Britannia B 25 21,5 12 23 17,5 30 129 1080
37 Michael McDowell FM 15 1,25 0,5 5,5 5 10 37,25 360
45 Paul Cumbers 5 3,5 0,5 10 5 9 33 360
41 Roddy McKay 5 8,5 2,5 2,5 7,5 10 36 360
25 Ian Watson 5 9,5 9 7,5 5 10 46 360
11 Slovakia 35 14,5 10 18,75 15 29,25 122,5 1080
33 Marek Kolcák FM 10 5 3,5 7,5 5 10 41 360
36 Lubomír Širán FM 10 5 4 3,75 5 10 37,75 360
29 Tomáš Peitl jun 15 4,5 2,5 7,5 5 9,25 43,75 360
12 Liettua 15 9,5 16,5 18,75 28 29 116,75 1080
40 Vidmantas Satkus FM 5 0 2,5 8,75 10 10 36,25 360
27 Martynas Limontas 10 5 9 3,75 8 9 44,75 360
42 Vilimantas Satkus 0 4,5 5 6,25 10 10 35,75 360
13 Slovenia 20 5 7,5 16,75 16,25 29 94,5 1064
37 Marko Klasinc FM 10 5 3 4,25 5 10 37,25 360
52 Boris Ostruh 5 0 0,5 7,5 5 10 28 344
50 Darko Sitar 5 0 4 5 6,25 9 29,25 360

Henkilökohtaisen kilpailun sijoituksia:
sija nimi pist. aika
1 John Nunn, GBR 80,5 335
2 Piotr Murdzia, POL 77 360
3 Eddy van Beers, BEL 76,25 333
4 Kacper Piorun, POL 72,25 360
5 Bojan Vuckovic, SRB 65,25 344
6 Jorma Paavilainen, FIN 62,75 357
7 Michal Dragoun, CZE 60,5 360
8 Michel Caillaud, FRA 59,5 351
9 Milan Velimirovic, SRB 59,25 335
10 Volod. Pogorelov, UKR 58,25 360
11 Dolf Wissmann, NED 58 358
12 Marjan Kovacevic, SRB 56,25 333
13 Colin McNab, GBR 56,25 360
14 Vladimir Podinic, SRB 54,75 342
15 Jonathan Mestel, GBR 54,25 360
16 Piotr Górski, POL 52,75 360
17 Araz Almammadov, AZE 52 355
18 Vasili Djatshuk, UKR 51,75 356
19 František Sabol, CZE 50 352
20 Andy Ooms, BEL 49 360
21 Kostas Prentos, GRE 48,5 354
22 Harri Hurme, FIN 48,25 347
23 David Friedgood, GBR 48 360

24 Mikheil Gabeskiria, GEO 47 360
25 Ian Watson, GBR 46 360
26 R. Jevstignjejev, UKR 44,75 352
27 Martynas Limontas, LTU 44,75 360
28 Ramil Javadov, AZE 44,25 360
29 Tomáš Peitl, SVK 43,75 360
30 Valeri Kopyl, UKR 43,25 360
31 Nikos Mendrinos, GRE 42 351
32 Terho Marlo, FIN 41,5 360
33 Marek Kolcák, SVK 41 360
34 Wilfried Neef, GER 40,5 358
35 Andreas Rein, GER 39,5 359
36 Lubomír Širán, SVK 37,75 360
37-38 Marko Klasinc, SLO 37,25 360
37-38 Michael McDowell, GBR 37,25 360
39 Dinu-Ioan Nicula, ROU 36,75 360
40 Vidmantas Satkus, LTU 36,25 360
41 Roddy McKay, GBR 36 360
42 Vilimantas Satkus, LTU 35,75 360
43 Bogusz Piliczewski, POL 34,25 360
44 Miroslav Henrych, CZE 33,25 360
45-46 Agshin Masimov, AZE 33 360
45-46 Paul Cumbers, GBR 33 360
- - -
53 Janne Syväniemi, FIN 11,5 360
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A) E. H. Baird
Pictorial World 1892

2# 12+6

B) I. Suvorov
1. sija 11. Venäjän

joukkuemestaruus 1992
(peilikuva)

2# 13+9

C) W. Bruch
StrateGems 12/2000

2# 14+12

D) C. J. R. Sammelius
1. palk. P. Koetscheid MT

1964 (peilikuva)

3# 9+8

E) M. Vukcevich
1. palk. Neue Zürcher

Zeitung 1981 (peilikuva)

3# 10+10

F) V. Shavyrin, 1. palk.
Bulletin Problemistic
1998–1999 (peilikuva)

3# 11+14

H) M. Gromov
5. palk. Shahmatnaja

Nedelja 2003 (kierretty)

+ 3+3

I) J. Polásek
versio J. Polásek, 4. main.

Moderny sach 2009

+ 6+7

J) M. Tomasevic + R.
Tomasevic, 7. sija TT Liga

Problemista 1984

a#2 4.1.1.1 4+13
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L) M. Ylijoki
StrateGems 18/2002

a#5               3.1.1… 2+8

M)  J. Vladimirov
1. palk. L. Kubbel 100 MT

1991 (peilikuva)

#4 8+12

N) N. A. Macleod + R. C.
O. Matthews

12. sija 3. WCCT 1984–88

#5 12+10

O) A. Pankratjev
1. palk. L’Echiquier Belge

1983-84 (peilikuva)

#6 9+11

P) V. Smirnov
3. kum. StrateGems 1999

i#2 9+15

Q) E. Fomitshev + J.
Gordian main. Schach-

Aktiv 1988 (v)

i#3 9+9

R) C. Gamnitzer
The Problemist 3/1997

i#6 13+10

Tehtävät G ja K julkaistaan
ensipainoksina muualla.

Ratkaisut seuraavilla si-
vuilla.

ST Facebookissa
Nettimaailmassa suosit-
tu yhteydenpitoväline
Facebook on nyt tehtä-
väniekkojen käytössä
osoitteessa www.
facebook.com/pages/
Suomen-Tehtavaniekat/
363647466308. Siellä voi
mm. keskustella tehtä-
väshakkiin liittyvistä
asioista.
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Kilpailutehtävien ratkaisut:

A) 1.Db1 siirtopakko
1.- Kc4/Ke4/b4/c5/g4 2.Da2/Re1/Dh1/Re5/
Rd6#, 1.De1?/b3?/Txg5? Kc4!/Ke4!/c5!

B) 1.Rc5  uhk. 2.De4#, 1.- Kc6/Kxe5/bxc5/
Lh7,Le6+ 2.Dd7/Df5/Txc5/De6#
1.Dg6?/Tc3?/Re2?/Re4?/Rf5? b5!/Rd4!/
dxe2!/Rd4!/Ke6!

C) 1.Ld7 uhk. 2.De4#, 1.- Le6/Ld5/Rd6
2.Rxe6/Tc3/Dxf6#
1.Ld5?/Lc4?/Lb3? Le6!/Ld5!/Lc4!

D) 1.Ka4 uhk. 2.Rb7+ Kc4/Ke4 3.Ra5/Rc5#
1.- R~+ 2.Rc4+ Kxc4/Ke4 3.d3#
1.- Rd3+ 2.Re4+ Kc4/Kxe4 3.De6/Dxc6#
1.- cxb5+ 2.Rxb5+ Kc4/Ke4 3.Ra3/Rc3#
1.- Tc4 2.Re8+ Ke4 3.Rf6#
1.- Lg1 2.Rf7+ Kc4/Ke4 3.Rxe5/Txe5#
1.- Lg4 2.Rf5+ Kc4/Ke4 3.Re3/Rc3#
1.- Td4 2.Rc3+ Kc5 3.Da7#
(1.- Kc5 2.Rc8+ Kc4 3.Rb6# mutta myös
uhk. 2.Rb7+ Kc4/Kb6 3.Ra5/Lc5#)

E) 1.Rd3 uhk. 2.Da6+ ~ 3.Re5#
1.- Tb5 2.Rc5 ~ 3.Dd4/Dd5#
1.- Txf6 2.c8D/T+ Dxc8(7), T(L)c5 3.Rxb2,
Dd4/Re5#
1.- Db3 2.Lxb3+ Kxc3, Kb5 3.Rxe4, c4#
1.- Db5 2.Dd5+ Dxd5 3.Rxb2#
1.- Db6 2.Dd4+ Dxd4 3.Rxb2#
1.- exd3 2.Df4+ Ld4 3.Dxd4#

F) 1.Le4 uhk. 2.Te5+ dxe5 3.d5#
1.- Ta5 2.Td5 ~/Txd5/gxf5 3.Txd6/cxd5/
Lxf5#
1.- Lb7 2.Ld5+ Kxf5/Lxd5 3.Dd7/c8D(L)#
1.- Re3 2.Rd5 ~/Rxd5 3.Rxf4/cxd5#

H) 1.Dh7+!
1.Dg7+? Ka6!
1.- Ka8 2.Dg8+ Tb8 3.Da2!
1.- Ka6? 2.Dd3+ Dxd3 3.Ta2+, 3.Dd5?
Da6+ 4.Kc7+ Db7+
3.- Tb3 4.Th8+ Ka7 5.Df2+ Te3 6.Th7+
3.- Tc8+? 4.Kd7 Tc3 5.Dd5+ Ka7 6.Ta2
6.- Ka6 7.Df1+!

6.- Ka8? 7.Dg2! Tf3 8.Th8+
7.- Dd3 8.Da1+! Da3 9.Ta7+! Kxa7 10.Dd4+
Ka8 11.Dd8+ Ka7 12.Dc7+ Ka6/Ka8
13.Db6/Db7#
8.Ta7+? Kxa7 9.Df7+ Te7! 10.Dxe7+ Ka6 =
7.- Td3 8.Ta7+! Kxa7 9.Df7+ Ka6 10.Db7+
Ka5 11.Db5#

I) 1.Le6+ Texe6 2.dxe6+
1.Dxh3? Tb6+ 2.Lb7 Tbxb7+ =
1.- Tgxe6? 2.dxe6+ Kxe6 3.Dg8+ Kd6
4.Dd8+/Txh3 tai 3.Dg6+
2.Dxh3? a1D 3.Dxf5+ Df6 4.dxe6+ Kg7 =
2.- Ke7 3.Te8+
2.- Kg7? 3.Tg8+ Kxg8 4.Dxg6+ Kh8 5.e7
2.- Kf6? 3.Tf8+ Kg7 4.Tf7+
3.- Kxe8 4.Dxg6+ Ke7 5. Kc7!
3.- Kd6? 4.Dd1+ Kc~ 5.Tc8+ matein, 4.-
Ke5 5.Da1+ tai 4.Df5+
5.- Dxg3+ 6.Dxg3 a1D 7.Dd6+ Kf6 8.e7+
Kf7 9.De6+! Kxe6 10.e8D+ Kd5 11.Dc6+
10.- Kf6? 11.Dh8+
11.- Ke5/Kd4 12.Dd6#/Df6+

J) 1.Re6 Tb5 2.Td4 Tc5#
1.d6 Tf7 2.Tb5 Tf4#
1.Kd4 Tb3 2.Td6 Dxd6#
1.Dh7 Lxh7 2.Tc5 Dd3#

L) 1.Dd1+ Kg2 2.e3 Kh2 3.Kf3 Ld3 4.Tf4
Lf1 5.De2 Lg2#
1.Dg3 Le8 2.Lh3+ Ke2 3.Lg2 Kd2 4.Kf3
Lb5 5.Tf4 Le2#
1.De3 Kg2 2.Lf3 Kh3 3.Lg2+ Kh4 4.Kf3
Lf5 5.Rf4 Lg4#

M) 1.Kf7 uhk. 2.Rf6 h5 3.Txh5 ~/Rf2 4.Rg4/
Dc5#
1.- c1D(T) 2.Rc5
 2.- Dc3(..) 3.Rxd3+ Dxd3 4.Lxf4#
 2.- e1R 3.Ke7 ~/Rf2,Rc5/Lb7 4.De4/Lxf4/
Dxe6,Rd7#
1.- e1D(T,L) 2.Rb2
 2.- De3(..) 3.Rxd3+ Dxd3 4.Lxf4#
 2.- c1R 3.c5 ~/Rxb2/La6 4.Rc4/Lxf4/Dxe6
1.- Lb4 2.Rg7 ~ 3.Txf5+ exf5 4.Dd5#
1.- h6 2.Tg6 ~ 3.D/Txe6+ Lxe6 4.T/Dxe6#
1.- Ld7 2.Dxd7 Ke4 3.Dc6+ Ke5 4.Dxe6#
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2.- Rc5 3.Rxc5 ~ 4.Dxe6/Lxf4#
1- Lb6 2.Rf6 Rf2/h5 3.Rxb6 tai 2.Rxb6 ~
3.Rf6/Rg3/Rxc8

N)1.Lf6 uhk. 2.Lc8 ~ 3.Le6#
1.- Dh4 2.Txb5 (uhk. 3.Txc5#) Lxd4 3.Ta5
(uhk. 4.Lc4#) 3.- Le3(f2,g1) 4.d4 Txd4/Lxd4
5.Txc5/Lc4#
1.- Txg6 2.Lxb5 (uhk. 3.Lc4#) Txd4 3.La6
(uhk. 4.Txc5#)
  3.- Te4(f-h4) 4.d4 Txd4/Lxd4 5.Txc5/Lc4#

O) 1.Df4 uhk. 2.Rb~#
1.- De4 2.Rd2+ Kxd4 3.Rf3+ Rxf3 4.Rb3+
Kd5/Kc4 5.Rd2+ Kd4/Dc4 6.Rxf3/Lxc4#
1.- Le4 2.Ra5+ Kxd4 3.Rc6+ Rxc6 4.Rb3+
Kd5/Kc4 5.Ra5+ Kd4 6.Rxc6#
1.- T1e4 2.Rc1+ Kxd4 3.Re2+ Rxe2 4.Rb3+
Kd5(Kc4) 5.Rc1+ Kd4/Tc4 6.Rxe2/Lxc4#
1.- T8e4 2.Rc5+ Kxd4 3.Re6+ Rxe6 4.Rb3+
Kd5/Kc4 5.Rc5+ Kd4/Tc4 6.Rxe6/Lxc4#

P) 1.Lh3
uhk. 2.Td5+ Txd5#
1.- Txe5 2.Re4+ Txe4#
1.- Txf6 2.Te6+ Txe6#
1.- hxg5 2.Te6+ Kxe6#
1.- Lxf6 2.Txc6+ Kxc6#
1.- Rxc3 2.Rxb5+ Rxb5#

Q) 1.Rb5
uhk. 2.Te3+ Kxe3 3.Df3+ Lxf3#
1.- Lc8 2.Td4+ cxd4 3.Dxe6+ Lxe6#
1.- Ld5 2.Dd4+ cxd4 3.Txe6+ Lxe6#
1.- Rc6 2.Te3+ Kxe3 3.De5+ Rxe5#
1.- Rd5 2.De5+ Kxe5 3.Te3+ Rxe3#

R) 1.Dg2
uhk. 2.Ra3+ Txa3 3.Tc3+ Txc3 4.Lxb5+
Lxb5#
1.- Txb1 2.Txb5 uhk. 3.Tc5+ dxc5 4.Lb5+
Lxb5#
2.-d5 3.e4 uhk. 4.Tc5+ Kxd4 5.Txd5+ Kc4
6.Lb5+ Lxb5#
3.- dxe4 4.Tc5+ Kxd4 5.Tf5+ Kc4 6.Lb5+
Lxb5#
3.- Dxc6 4.d3+ Kc3 5.Rd1+ Txd1 6.Tb3+
Lxb3#

Machine gun -ratkaisukilpailun tulokset:

1 Kovacevic ................ 120,0 (+20 -0)
2 Paavilainen .............. 116,2 (+18 -2)
3 Djatshuk ................... 115,4 (+19 -4)
4 Van Beers ................. 114,1 (+15 -1)
5 Caillaud .................... 112,1 (+13 -1)
6 Dragoun ................... 112,0 (+12 -0)
7 Jevstignjejev ............ 111,0 (+11 -0)
8 Javadov .................... 110,6 (+16 -6)
9 Mendrinos ............... 110,3 (+13 -3)
10 Almammadov ........... 109,4 (+13 -4)
11 Kopyl ........................ 109,3 (+12 -3)
12 Podinic ...................... 109,1 (+10 -1)
13 Pogorelov ................. 108,9 (+17 -9)
14 Mestel ....................... 108,5 (+13 -5)
15 Rice ........................... 108,0 (+8 -0)
16 Limontas ................... 107,3 (+10 -3)
17 Kolcak ....................... 107,3 (+10 -3)
18 Gabeskiria ................. 105,5 (+10 -5)
19 McKay ...................... 105,3 (+8 -3)
20 Wissman ................... 105,2 (+7 -2)
21 McDowell ................. 104,8 (+12 -8)
22 Hurme ...................... 104,4 (+8 -4)
23 Širán .......................... 104,3 (+7 -3)
24 Rein ........................... 103,6 (+9 -6)
25 McNab ...................... 103,5 (+8 -5)
26 Satkus Vil. ................ 103,2 (+5 -2)
27 Satkus Vid. ............... 102,5 (+7 -5)
28 Klasinc ...................... 102,4 (+6 -4)
29 Sitar ........................... 102,4 (+6 -4)
30 Van Herck ................. 102,4 (+6 -4)
31 Nicula ........................ 102,3 (+5 -3)
32 Cumbers ................... 100,3 (+3 -3)
33 Sabol ........................... 99,8 (+7 -8)
34 Henrych ...................... 99,1 (+9 -11)
35 Ooms .......................... 98,5 (+3 -5)
36 Neef ............................ 97,7 (+4 -7)
37 Konidaris .................... 95,1 (+5 -11)
38 Masimov ..................... 95,1 (+5 -11)
39 Valois .......................... 94,4 (+7 -14)
40 Turner ........................ 94,1 (+4 -11)

30 tehtävää. Oikeasta ratkaisusta +1 pis-
te, väärästä -0,9.
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Raimo Sailaksen 60-vuotisjuhlakilpailun tuomio

Aluksi pahoittelen eri syistä johtunutta
tuomion viivästymistä.

Kilpailun kohteena olivat 3-siirtoiset
apumatit (teema vapaa, ei satunappuloi-
ta). Sain luottamusmiehenä toimineelta
Kenneth Soljalta tuomittavakseni kuusi
tehtävää. Näistä sijoitan kolme seuraavas-
ti.

Palkinto Unto Heinonen, Helsinki
Kaksi kaunista ratkaisua tyylikkäin

päästöin. Analogia jokseenkin täydellinen.
Ei ihan helppo ratkaistava. Mallimatit.

1.De5 Lg6 2.Td3 Lf7+ 3.Kd4 Tc4#,
1.Dd6 Tf7  2.Lc7 Tf5+ 3.Kc6 Lb5#.

Kunniamaininta Harri Hurme, Espoo
Aitoa apumattihenkeä: ensin valkea lä-

hetti avaa portin mustalle daamille, huo-
maa olevansa taas tiellä ja avaa toisen por-
tin palaten lähtöruudulleen.

Toisessa muodossa daami puolestaan
osoittaa samanlaista kohteliaisuutta lähe-
tille. Hauska tehtävä! Mustaa tavaraa tar-
vittu sivuratkaisujen estämiseen, mikä on

tässä tapauksessa ymmärrettävää, kuiten-
kin mallimatit. Kaksosmuoto ei synny ko-
vin tyylikkäästi.

1.Kf7 Lc8 2.Da8 Lb7 3.De8 Ld5#, 1.Df5
Le4 2.Dd5 Lxg6 3.Re5 f5#.

Kiitosmaininta Unto Heinonen, Helsinki
Kaksi valkeiden nappuloiden paikan-

vaihtoa kahdeksalla nappulalla mallimatein.
1.Ke4 Lh3 2.Lf4 g4 3.e5 Lg2#, 1.Ld4

Rh6 2.Ke3 Lf5 3.Rf4 Rg4#.

Parhaat kiitokseni kaikilla osanottajille,
Suomen tehtäväniekoille ja luottamusmie-
helle!

Espoossa, toisena pääsiäispäivänä 2010
Raimo Sailas

Huomautukset tuomiota vastaan on lähe-
tettävä viimeistään 31.8.2010 osoitteella
Kenneth Solja, Puolukkamäki 10 C 9, 02430
Masala tai sähköpostiosoitteeseen
kenneth.solja@gmail.com.

Palkinto
Unto Heinonen, Helsinki

a#3         2.1.1.1.1.1 3+8

Kunniamaininta
Harri Hurme, Espoo

a#3       b) Tf8→c4 4+12

Kiitosmaininta
Unto Heinonen, Helsinki

a#3          2.1.1.1.1.1 4+4
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Jorma Paavilainen 50 vuotta

ST:n puheenjohtaja Jorma Paavilainen täytti 50 vuotta pää-
siäismaanantaina 5.4.

Jorman esikoistehtävä julkaistiin v. 1975 ja nyt niitä
on noin 200. FIDE-albumipisteitä on viimeisten tietojen
mukaan 7,17.

Hän on toiminut ST:n johtokunnassa vuodesta 1998
ja puheenjohtajana vuodesta 2001 sekä ST-lehden pää-
toimittajana vuodesta 1999.

Ratkaisemisen suurmestarin arvon Jorma sai vuonna
1999 ja henkilökohtaisen maailmanmestaruuden hän voit-
ti 2001. Suomen mestaruuksia on seitsemän.

Kansallisen tehtävämestarin arvon Jorma sai vuonna
2005 ja kansallisen tehtävätuomarin arvon 1995.

ST:n kunniakiertopalkinto myönnettiin Jormalle vuon-
na 1999 ja shakin ansiomerkki kultaisin sotilain 2004.

Vuodesta 2008 alkaen Jorma on ollut Suomen Kes-
kusshakkiliiton osa-aikainen toiminnanjohtaja.

Näytetehtäviä:

Jorma Paavilainen
Suomen Shakki 1993

2# 8+3

1.Te8! siirtopakko
1.- Rxg7 2.Dc5/Df6/Te4/
Le3/Td5/Td8/Lxg7#, 1.-
Rd8 2.Dc5/Df6/Te4/Le3/
Td5/Td8#, 1.- Rf8 2.Dc5/
Df6/Te4/Le3/Td5#, 1.- Rc7
2.Dc5/Df6/Te4/Le3#, 1.-
Rf4 2.Dc5/Df6/Te4#, 1.-
Rc5 2.Dc5/Df6#, 1.- Rg5
2.Dc5#, 1.- Rb~ 2.Dc4#.
FIDE-albumissa 1992-94.

Jorma Paavilainen
5.–6. sija WCCT 2001–2004

i#4 8+12

1.Ta5! uhk. 2.Ld5+ Kxf5
3.Le6+ Kxe6 4.Te4+ Lxe4#
1.- Rxg6 2.Rg7+ Ke7/Kf7
3.Re6+ Ke8 4.Lxg6+ Lxg6#,
3.- Kxe6 4.Lf5+ Lxf5#
1.- b5,bxa5 2.Td6+ Ke5
3.Te6+ Kxe6 4.Rd4+ Lxd4#

Jorma Paavilainen
2. palk. T. Garai 70 JT 2005

a#3 3.1...   6+9

1.Le4 Le3 2.dxe3 Kb2 3.Kd4
Re6#
1.Re5 Re4+ 2.dxe4 La3+
3.Kd5 Rf4#
1.Ld7 Re5 2.dxe5 Ld2 3.Kd6
Lb4#

Omistustehtäviä seuraavilla
sivuilla →
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Neal Turner

i#5    3+3
SAT
Heinäsirkkakuningas e7, h2

Hannu Harkola

a#3     4+2
b) mse2
c) edelleen vRe4

Mikael Grönroos

a#5        2 ratk.       1+1+2
kirke
neutraalit nappulat b7 ja h3

Kari Valtonen

3# 5+5

Kari Karhunen

a#3 2 ratk. 3+5

Harri Hurme

5#       b) mTe8→h8 4+3

Kenneth Solja &
Hannu Harkola

a#3 2 ratk. 4+3

Henry Tanner

a#5 2 ratk. 2+5

Omistusensipainoksia 50-vuotiaalle Jorma Paavilaiselle

Janne Syväniemi

a#5       0.1.1.1     2+4
kirke
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Terho Marlo

i#6 9+10

Tehtävien ratkaisut:

Grönroos: 1.Kd2 nTc3 2.Kxc3(nTa1) nRa5
3.Kb4 Kd6 4.Kb5 Kc7 5.Ka6 nTxa5(nRb8)#,
1.nTh7 Ke6 2.Kf4 nTxb7(nRg8) 3.Kg5 nRf6
4.Kh6 Kf5 5.nRh7 nTxh7(nRg8)#

Harkola: a) 1.Kf2 Td2 2.Kf1 Kd1 3.Rg1 Lg2#, b)
1.Kf2 Tg1 2.e1T Kd2 3.Tf1 Tg2#, c) 1.Kf3 Rg3
2.Kf2 Td2 3.Ke1 Txe2#

Turner: 1.Rf4+!, 1.- Re5+ 2.rGe4 Rd~#, 1.- Re6
2.Rh3+ Rg5+ 3.Rd1 Re1 4.Rb2+ Rg2 5.Rf2+
Re3#,  3.- Rc1 4.Rf2+ Re2#

Syväniemi: 1.- b3 (b4?) 2.Db5 (Db6?) bxc4(Lc8)
(b4?) 3.La6 cxb5(Dd8) 4.cxb5(sb2) b3 (b4?)
5.Db6 b4#

Tanner: 1.Kh5 Re3 2.Kh4 Rxg2+ 3.Kh3 Kf1
4.Th5 Kg1 5.Th4 Rf4#, 1.Le4 Re3 2. g2 Kf2
3.Kh6 Kg3  4.Lh7 Kh4 5.Tg6 Rf5#

Hurme: a) 1.a8T! Te1 2.Kxe1 Kg2(3) 3.Tg8+!
Kxf3 4.Txh4! e3 5.Tg3#, b) 1.Ta1! Kh2 2.a8D
Txa8 3.Txa8 h3/K- 4.Th8 ja 5.Txh3(4)#

Solja & Harkola: 1.Rc5 (Rf2?) Lf2 2.Ke5 Tf6
3.Re4 Ld4#, 1.Rf6 (Rxc3?) Tf2 2.Ke3 Le5 3.Re4
Ld4#

Karhunen: 1.Kg5 Tf7 2.Df4 g4 3.Rf6 Tg7#, 1.h3
Tf6 2.Df3 g3 3.Rf5 Tg6#

Valtonen: 1.Ld4! (2.Lxb1+ Rxb1 3.Dc4#), 1.-
cxb5 2.Dxb1+ Rxb1 3.Ld5#, 1.-Rd2 2.Dxc3 Rc4
3.Dxc4#

Perkonoja: 1.Ta5! Kxc5 2.Dd1! (2.Dd2? Kxc4
ZZ no mate to-day! ) 2.- Kb4 3.Ta4+!, 2.- Kxc4
3.Dd2 sp

Marlo: 1.a3! Ke4 2.a4 K~ ... 6.a8L+ Tb7#

Heinonen: 1.Ha7 Hg7 2.Ha5 Hg3 3.Hxc5 Hxe3
4.Hc3 He7 5.Ha3 (Hf3~?) Hxa3#

Pauli Perkonoja

4# 7+5

Unto Heinonen

ai#5 11+10
Madrasi, heinäsirkat
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Palkinto / Prize
Valeri Gurov (RUS)

a#3  0.1... madrasi    5+8
b) vRa3→b1

1. kunniamain. / 1st H.M.
Vjatsheslav Kopajev &
Georgi Jevsejev (RUS)

#2 14+9
hyppykuninkaat
aiturit, heinäsirkat

ST 1999 – Satu- ja retrotehtävät / ST 1999 – Fairy & Retro

Aluksi minun on pyydettävä anteeksi kai-
kilta laatijoilta kuten myös ST:n toimitta-
jilta tuomioni kohtuutonta viivästymistä,
jota eräistä pätevistä syistä huolimatta en
voi puolustella.

Vuonna 1999 julkaistiin 27 satutehtä-
vä- ja 5 retroensipainosta. Koska vain kol-
me retroa oli virheettömiä, päätin yhdis-
tää molemmat ryhmät. Kilpailun taso oli
keskinkertainen, mutta voittaja oli todelli-
nen helmi.

As first I have to deeply apologize to all
authors of problems and as well to the
editors of ST for unreasonable delay in
preparing my report for which in spite of
some objective reasons I have no excuse.

In 1999 27 fairy and 5 retro origi-
nals were published. Since only 3 retros
were sound I decided to join both groups.
The tourney was of average quality but
the winner was a real pearl.

Palkinto / Prize no. 1711 Valeri Gurov,
Venäjä / Russia

Täydellisen yhtenäiset ratkaisut, jois-
sa on selkeät Madrasi-efektit ja puhdas
yhtenäisyys. Sekä nappulamäärän että siir-
toluvun täydellinen taloudellisuus. Se an-
saitsee korkeimmat pisteet estetiikasta.

Absolute accordance in both solu-
tions with clear Madrasi effects and pure
harmony. Perfect economy in number of
pieces and moves. It deserves the highest
marks for aesthetics.

a) 1.- c8L! (1.- c8D?) 2.Dg6 Lb1+ 3.Dg3
Lcf5#! b) 1.- c8T (1.- c8D?) 2.Dg3 Ta3+
3.Dg6 Tcc3#!

1. kunniamaininta / 1st Honorary Menti-
on no. 1738, Vjatsheslav Kopajev & Ge-
orgi Jevsejev, Venäjä / Russia

Kahdeksan pakoruutua vK:lla, joka
mR:n shakin jälkeen siirtyy kuten ratsu,
on toteutettu kahdeksalla matilla super-
täyskorotuksen avulla. Hyvä idea, joka
johtaa ennätystehtäville hyvin tyypilliseen
aika tekniseen – rakenteelliseen asemaan.

Eight flights for wK which after check
of bN plays as knight is executed by eight
mates with super AUW. Good idea which
results in rather technical – constructive
position very typical for task problems.

hyppykuninkaat =
transmuting kings
aiturit (A) = nightriders
heinäsirkat (H) =
grasshoppers

1.Dxd4+? Kxb8/Kc7/
Kg5/Ke1! 2.g8H/e8R/g8T/?.
1.g8H+? Kc7/Txh8/Kxh8!
2.e8R/e8H/? 1.Rd3+! Kxd7/
Kc6/Kc4/Kd3/Kf3/Kg4/
Kg6/Kf7 2.e8L/e8H/e8A/
d8H/f8H/g8T/f8R/e8D#.
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2. kunniamain. / 2nd H.M.
Unto Heinonen (FIN)

sa#8          2.1... 4+10
madrasi
aituri, heinäsirkat

3. kunniamain. / 3rd H.M.
Janusz Skrzek (POL)

2# 8+4
hyppykuninkaat & heinäsir-
kat

2. kunniamaininta / 2nd Honorary Men-
tion no. 1740, Unto Heinonen, Suomi /
Finland

Kaksi mukavaa ja yhtenäistä ratkaisua
toistomatein. Täydellinen siirtojen määräy-
tyminen.

Two nice and harmonic solutions
with echo-mates. Perfect determination of
moves.

1.Ae2 2.Hgd1 3.He1 4.Ac1 5.Kc2 6.Ld2
7.Rc3 8.Hbb2 He2#;  1.Af6 2.Ad5 3.Hd4
4.Hd6 5.Kc4 6.Hc5 7.Lc3 8.Hbb4 Hc6#.

3. kunniamaininta / 3rd Honorary Menti-
on no. 1684, Janusz Skrzek, Puola / Po-
land

WCCT-teeman sivutuote, joka esittää
runsaan ”kirjainsykliikan” hyvin taloudel-
lisessa asemassa. Rakenne on yksinker-
tainen ja kovin kaavamainen.

Another by-product of WCCT theme
which presents a rich ”letter” cycle in a
very economic position. The construction
is simple and very schematic.

Merkitään Ta3=A Ta2=B Te3=C
Te2=D Tf3=E Tf2=F, b4=x d4=y e5=z.

Tällöin A? yF zD x!; B? yE zC x!; C?
xF zB y! D? xE zA y!; E! xD yB zTf6#; F?
xC yA z!

4. kunniamaininta / 4th Honorary Menti-
on no. 1676, Unto Heinonen, Suomi / Fin-
land

Miellyttävä siirtopakko, jossa lävistä-
jän f3-a8 kuutta lähettimuunnelmaa seu-
raavat mD:n matit samoilta ruuduilta. Mu-
kava ja tuore tehtävä hiukan liian raskain
asemin.

A pleasant zugzwang with 6 bishop
variations on the diagonal f3-a8 which
are followed by the bQ mates on the same
squares. Nice and fresh problem with a
bit too heavy position.

1.d8L! Dxd2 2.Lc6 Dh6 3.Lg5 Dxc6#;
1.- Dxb2 2.Lb7 Dxg7 3.Lf6 Dxb7#; 1.- bxc2
2.b4 Dxa3 3.La8 Dxa8#; 1.- cxd3 2.c4 Dxc4
3.Le4+ Dxe4; 1.- Ke6 2.Dg5 Dxg5 3.Ld5+
Dxd5#; 1.- Kg4 2.Tf1 Dxf1 3.Lf3+ Dxf3#.

5. kunniamaininta / 5th Honorary Menti-
on no. 1555v, Unto Heinonen, Suomi /
Finland

Hyvin vaikea ratkaisu, joka ansaitsee
näin korkean sijoituksen valkean viimei-
sen siirron jälkeisen erikoisen aseman ja
huomiota herättävän mattisiirron vuoksi.

A very difficult solution which de-
serves this high placement because of its
unique position after the last white move

4. kunniamain. / 4th H.M.
Unto Heinonen (FIN)

i#3 max 14+5
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and spectacular mating move.
1.Hd5 3.f8D 4.Df3 5.Hxe3 6.De4 7.d4

8.Dc1 9.Dc2 10.Hd1 11.Db3 12.He1 13.Hb2
14.Dc2 15.Dc1 16.Hb1 dxc1H#.

Maininta / Commendation no. 1678,
Michael Caillaud, Ranska / France

Paras virheetön retrotehtävä, joka esit-
tää valkean sotilaspojan d2:sta kolmella
uudella T/L/R:sta syntyneellä sotilaalla ja
yhdellä alkuperäisellä.

The best of sound retro problems
showing Albino from d2 with three dif-
ferent pawns reborn from R/B/N and one
original Pd2.

1.d4 c5 2.Ld2 Da5 3.Dc1 Dc3 4.dxc3 a5
5.Rd2 Ta6 6.d3 Th6 7.Dxh6 e5 8.Td1 e4
9.Td2 e3 10.dxe3.

Maininta / Commendation no. 1683, Hu-
bert Gockel, Saksa / Germany

Valkea T-D -patteri avautuu neljästi lin-
jalla b2-b7 (ei viistorivillä!) ja yksi patteri-
matti (2.Dxh1) syntyy tornin ollessa sa-
man patterin etunappulana.

White R-Q battery opens four times on
the line b2-b7 (not on diagonal!), and
one battery mate is delivered by rook as
the first piece of the same battery.

*1.-Txa2[Ta8] 2.Da1#. 1.Db7! (uhk.
2.De4#, 2.T2~+? Lxb7[Lc8]) 1.- Td5
2.Td2#; 1.- Df3 2.Te2#. 1.- f1D/L 2.Tg2#;
1.- Te5 2.Dxh1[Dd1]# (2.- Th1??); 1.-
Txa2[Ta8] 2.Txf2[Ta1]#.

Maininta / Commendation no. 1704, Luigi
Vitale, Italia / Italy

Mukava mutta yksinkertainen apupat-
ti loppuasemien kameleonttitoistoin.

Nice but simple helpstalemate with
chameleon-echo final stalemate positions.

a) 1.Rf4 c6 2.Kd6 c7 3.Kd7 Kxe5 4.Rd5
Kxd5 5.Kc8 Kc6= b) 1.Re4+ Kf5 2.Rd6+
cxd6 3.Kc6 d7 4.Kc7 Kxe5 5.Kd8 Kd6=.

Maininta / Commendation no. 1706, Ni-
kolai Nagnibida, Ukraina

Valkean lähetin kierto, loppuasemassa
se on kiinni.

Rundlauf of white bishop which is tied
in the final position.

1. a5 Le5 2. Hf6 Lc7 3. Hc8 Lxa5 4. Ka1
Lc3+ 5. Hb2+ Kc1==.

Maininta / Commendation no. 1710,
János Buglos, Unkari / Hungary

Mustan T-R-patterin erilaiset avaukset
houkutuksissa ja ratkaisussa.

5. kunniamain. / 5th H.M.
Unto Heinonen (FIN)

si#16 11+5
madrasi+kirke, heinäsirkat

Maininta / Commendation
Michel Caillaud (FRA)

johtopeli 16+13
9½ siirrossa / SPG 9½
arvonalennus / degradie-
rung

Maininta / Commendation
Hubert Gockel (DEU)

2#          antikirke 11+11
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Different openings of black R-N battery in tries and
solution.

1.cxd6? (2.Rb5/Rf3 Rxd6#) Rf3!; 1.Lxe7? Rbc6/Rdc6
Rxe7#) Rg4! 1.La6! (2.Lxb7+ Rxb6#) Lc5/Lc7 2.Rb5+ Rd6#;
1.- e5/e6 2.Rdc6+ Re7#

Maininta / Commendation no. 1741, Michael Caillaud,
Ranska / France

Eräänlainen symbolinen tehtävä, jossa kaikki valkean
upseerit siirtyvät riviltä a1-h1 lävistäjälle a8-h1.

A sort of symbolic problem in which all white pieces
are moved from the line a1-h1 to diagonal a8-h1.

1.a4 h5 2.a5 h4 3.a6 Th5 4.axb7 a5 5.bxa8L La6 6.Ra3
Dc8 7.Rc4 Db7 8.Rxa5 Dxg2 9.Lc6 Lxe2 10.Rb7 Lg4 11.Ta8
Ta5 12.Rf3 g5 13.Ke2 Lg7 14.Ke3 Lc3 15.Re1 Dd5 16.Rg2
Dxd2+ 17.Ke4 Dxc1 18.Dd5 Ld1 19.Le2 Le1 20.Lf3.

Marko Klasinc
Kv. tehtävätuomari / Int. judge of the FIDE
Ljubljana, 1.4.2010 / 1st April 2010

Huomautukset tuomiota vastaan on lähetettävä viimeis-
tään 31.8.2010 osoitteella Hannu Sokka, Kastuntie 47 B20,
20300 Turku (sähköposti: hannu.sokka@pp.inet.fi)

Remarks to the award shall be sent to Hannu Sokka
(address above) before August 31st, 2010.

Maininta / Commendation
Luigi Vitale (ITA)

a=5     b) mRh3→f2    2+3

Maininta / Commendation
Nikolai Nagnibida (UKR)

a==5    3+7
heinäsirkat a1, c6

Maininta / Commendation
János Buglos (HUN)

i#2   hh 9+10
madrasi

Maininta / Commendation
Michel Caillaud (FRA)

johtopeli 12+13
19½ siirrossa / SPG 19½

Mestariteoksen ym-
märtää idioottikin.
Mutta ihan eri taval-
la!

Stanislaw Jerzy Lec
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HUIPPULAATIJOIDEN JALANJÄLJILLÄ 1

Monesti ainakin minua on kiinnostanut huippulaatijoiden
ajatusmaailma, minkä vuoksi olen pyrkinyt tutustumaan
mm. Thomas R. Dawsonin, Osmo Kailan, Aleksis Rauta-
sen, Samuel Loydin ja muiden aikansa suurimpien laati-
joiden tuotantoon Chess Problem Databasen (PDB) avul-
la. Edellä mainituista sain henkilökohtaisesti tavata vain
Osmo Kailan, joten tällainen matka on todella mielenkiin-
toinen.

Toinen edellä mainituille laatijoille yhteinen asia on
se, että he kaikki laativat paljon ennen tietokoneaikaa.
Tämä osaltaan näkyy monenkin tuotannossa siten, että
heidän huipputehtäviään on joko kärytetty tai asema on
todettu laittomaksi.

Yhden ”kärytyksen” olen ehtinyt jo tavallaan ”korja-
takin”, vaikka kyseessä olikin väärin PDB:hen naputeltu
asema (kuvio A, josta puuttui msd7).

Valitettavasti vain tässä upeassa kolmisiirtoisessa apu-
matissa on tämän kuviovirheen takia b-muodossa myös
sivuratkaisuja esim.: 1.c3 Txf4 2.Ld7 Lxd4 3.e3 Lb6#. On
selvää, että kyseessä on virhe kuviossa eikä mitään muu-
ta. Asema oli syötetty virheellisesti PDB:hen ja siitä oli
jäänyt yksi vaivainen sotilas puuttumaan. Upeat ratkai-
sut saadaan toimimaan, kun pelkästään lisätään msd7:ään.
(Lihavoitu siirto toimii tässä vihjeenä siihen, mikä nappu-
la ja mistä se puuttuu).

Tässä tapauksessa ei ole mitään puhetta siitä, kenen
käsialaa tehtävä on, mutta joskus siitäkin voi tulla puhe
ja mielestäni pitäisi vetää selvät rajat siihen, milloin jokin
tehtävä merkitään ”jonkun mukaan” ja milloin tehtävä on
itsenäinen oma tekele. Tämä ei ole aina niin selvää, joten
katsotaanpa tähän yksi esimerkki (kuvio B).

Robert Kintzigin Arbejder Skakissa julkaistussa teh-
tävässä oli ikävä kyllä kaksin kappalein sivuratkaisuja:
1.Rh6 a6(b4,Kb5,Ta1,Ta2) 2.Tf4 exf4 3.Rf5 exd5# 1.d4
Re8(Rd5,Rxh5) 2.Rf6 exd4 3.Rd7 Rc(g)7#

Kysymys herää onko tätä tehtävää koskaan edes laa-
dittu, kun ei tehtävä ole edes ”soundissa”. Kaiken kaikki-
aan tehtävä ei mielestäni ole edes kovin hyvä, mutta täy-
tyy muistaa, että tuohon aikaan julkaistiin paljon tehtä-
viä, jotka oli tarkastanut vain laatijatoverit. Tuolloin usein
oli myös kyse näiden laatijoiden ratkaisutaidosta ja mikäli
se oli puutteellinen, tuli tällaisia kuplia.

Lähdin katsomaan tietokoneella millainen asema löy-
tyy, kun tarkoitettu ratkaisu on ainut toimiva. Asema ei

A) Osmo Kaila
Jaarboek van de

Nederlandse Bond 1973

a#3 7+12

a) kuvio b) Lh1→f1
c) Lg1→h2 d) sc4→g4

a) 1.d3 Lb6 2.e3 Lc6 3.c3
Txf4#
b) 1.f3 Lxc4 2.d3 Lb6 3.e3
Lb3#
c) 1.e3 Lc6 2.f3 Lc7 3.c3
Txd4#
d) 1.g3 Lxd4 2.e3 Lc6 3.f3
Lc3#

B) Robert Kintzig
Arbejder Skak 12/1948

a#3 8+10
Tarkoitettu ratkaisu: 1.Rxe3
Ta1 2.Rf5 Te1 3.Lf4 exd5#
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löytynyt heti, varsinkaan tuo ratsun
a8:aan saaminen vei aikaa ja oli lähellä,
ettei koko korjausta olisi lainkaan synty-
nyt. Löytyihän se lopulta ja tässä (kuvio
C) se on korjattuna.

Olen monessa otteessa todennut ja to-
tean sen vieläkin, ettei mielestäni tehtävä
kanna pitkälle mikäli siinä on vain yksi rat-
kaisu. Myöskään moniratkaisuinen ei yk-
sin riitä, vaan pitää ratkaisuissa olla jotain
yhteistä ideaa. Olen itse tehnyt vuosia sit-
ten tehtäviä pelkän logiikan pohjalta, enkä
minä sitä kadu, mutta tänä päivänä en var-
maankaan enää lähtisi samalle tielle.

Katselin aikani Kintzigin asemaa ja tuli
mieleeni, että olisi mukava saada sekä
musta daami että musta torni mukaan pe-
liin. Toteutin mukaanoton siten, että daa-
mi ja torni uhrataan, jotta saadaan tehtyä
mattikuva. Onko tämä tehtävä nyt sitten,
kuten olen tähän laittanut, Kintzigin mu-
kaan vai onko kyseessä aseman saman-
kaltaisuudesta huolimatta puhtaasti Ken-
neth Soljan oma tekele, joka ei tarvitse vii-
tettä enää Kintzigin tehtävään? Päättäkää
Te se, miten asia on, kas tässä (kuvio D)

Tuli nyt vasta mieleeni, että eihän Ro-
bert Kintzig ole mikään tunnettu huippu-

C)Robert Kintzig (korjattu
muoto: Kenneth Solja)

a#3 8+12

1.Rxe3 Ta1 2.Rf5 Te1 3.Lf4
exd5#

D) Kenneth Solja (Robert
Kintzigin mukaan)

a#3         2.1.1.1.1.1 5+9

1.Dc5 Rd7 2.Dd4+ exd4
3.Re7 Rc5#, 1.Rh6 Kb3
2.Tf4 exf4 3.Rf5 exd5#

E) Thomas R. Dawson
Sjakk Nytt 07/1946

a#2 9+13

1.Rxe4 cxb6 2.Rf6 Kc5#

laatija, mutta siitä viis, sillä hänen tehtä-
vänsä oli hauska muotoilla uuteen us-
koon. Samuel Loydin tai Thomas R. Daw-
sonin tehtävien kohdalla minä todennä-
köisesti yrittäisin ensisijaisesti korjata vain
tehtävän oikeaan muotoonsa ja sisällyt-
tää siihen vain laatijan tarkoittamat alku-
peräiset ratkaisut. Kintzigin tai jonkun
muun kohdalla todennäköisesti yrittäisin
saada mukaan jotain omaa, mutta myös
pyrkisin säilyttämään alkuperäisen laatijan
idean, jos sellaista kultajyvää siitä löytyi-
si.

Aiemmat ovat olleet kärytettyjä asemia
kaikki, mutta nyt katsotaan sitten hieman
näitä laittomia asemia. Seuraava asema jul-
kaistiin myös pohjoismaisessa shakkileh-
dessä. Thomas R. Dawson on tehnyt pal-
jon tunnettuja tehtäviä. Tässä hänen luo-
muksistaan ”valkea nuoli” (kuvio E) en-
sin laittomana asemana ja sitten allekir-
joittaneen ekonomisoimana (kuvio F)

Huomatkaa, että ennen tietokoneaikaa
ei paljoa välitetty ovatko asemat laillisia
vai eivät. Tästäkin päästäisiin helposti lail-
liseen asemaan: Valkea tarvitsee 5 lyöntiä
saadakseen sotilaat paikoilleen, mutta
mustalta puuttuu vain kolme nappulaa.
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Kolmen sotilaan vähentämisellä ja rat-
su b6:n vaihtamisella sotilaaksi ratkaisu ei
muutu mihinkään, mutta asema on todel-
lakin laillinen ja jopa ekonomisoitu. Alle-
kirjoittaneelle tuli mieleen hetken aikaa
asemaa tutkittuani, että pitäisiköhän tämän
olla kaksinkertainen esitys. No, jos sen pi-
täisi olla, niin miksei siitä sitten tehdä sel-
laista. No tässä on Teille (kuvio G)

Tässä olen muokannut asemaa sen ver-
ran, että sain siihen toisen identtisen rat-
kaisun. Valkea lyö ensimmäisellä siirrol-
laan aina sen ratsun jota ei tarvita luoden
valkean kuninkaalle reiän eri paikkaan.

Sama idea, mutta tuplasti toteutettu-
na. Harmi kyllä tässä versiossa on pitkällä
diagonaalilla vain yksi paikka, jossa saa
poikki mustan daamin ja lähetin vaikutuk-
sen valkeaan lähettiin, minkä vuoksi mus-
tan ratsun siirto toistuu.

Tähän väliin olisi hyvä puhua varmaan
myös siitä asiasta, että usea laatija pitää
korjauskilpailuista ja voisin heittää tähän
ehdotuksen, että ST voisi julistaa korja-
uskilpailun, jossa alkuperäinen tehtävä on
joko kärytetty tai siinä esiintyvä asema on
laiton. Tuomion voisi tehdä monella ta-
paa. Se voisi olla yhteistuomio tai sitten
siihen valittaisiin yksi tuomari, mutta täl-

F) Thomas R. Dawson
(korjattu versio Kenneth

Solja)

a#2 9+10

1. Rxe4 cxb6 2. Rf6 Kc5#

G) Thomas R. Dawson
(versio Kenneth Solja)

a#2 2.1.1.1 9+12

1.Rxe4 exf4 2.Rf6 Ke3#
1.Rxd5 cxd6 2.Rf6 Kc5#

H) A. Hochberger
Magyar Sakkvilag 2/1931

a#2 5+5

löin tulisi kyse tuomarin mausta korjauk-
sen suhteen.

Laittomuudesta keskustellaan paljon-
kin kuuluuko se tehtäväshakkiin. Monet
varsinkin pelishakkimiehet ovat todenneet,
että kaikki tehtävien asemat pitäisi olla joh-
dettuja pelishakkiasemista. Tällöin koro-
tusnappulat, liialliset lyönnit sekä muut
vastaavat tekisivät monista huipputehtä-
vistä ratkaisuttomia/laittomia. Tämä saisi
ainakin Samuel Loydin kääntymään hau-
dassaan. Loyd ilmoitti aikoinaan, että hän
ei välitä siitä, onko asema laiton, sillä hän
haluaa vain esittää jonkun tietyn nerok-
kaan ajatuksen tehtävässään eikä sitä aina
valitettavasti voinut esittää muutoin – ai-
van kuin hän olisi siitä siltikään välittä-
nyt.

Joskus kun näitä parannuksia tekee,
niin tulee miettineeksi kuinka paljon ky-
seistä tehtävää kannattaa käyttää hyväk-
seen. Seuraavassa alkuperäinen laatijana
on mainittu A. Hochberger, mutta en ole
aivan varma tuosta etunimen kirjaimesta
onko se oikein. Näin kuitenkin PDB:ssä
seisoo, joten mennään sen mukaan aina-
kin toistaiseksi. Aloitetaan kuviolla H.

Tämän kahden siirron apumatin tarkoi-
tettu ratkaisu on: 1.Txd5+ Ka4 2.Kc5+
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Tb4#, mutta siitä löytyy ikävä kyllä sivu-
ratkaisu (ja vielä siirtovaihtoduaalilla, jos-
ta tiedetään, että se on sivuratkaisu) joh-
tuen ennen kaikkea mustasta sotilaasta:
1. Ke5 Tbd6 2. f5 Tge6# , 1. f5 Tbd6+ 2.
Ke5 Tge6#.

Ajattelin, että tuo on helppo korjata,
joten panin toimeksi ja tässä on Teille sa-
mantyyppinen asema kahdella ratkaisulla
(kuvio I).

Kun näytin tuota tehtävää, sain kom-
mentteja paristakin asiasta tuossa asemas-
sa.  Toinen niistä oli valkea ratsu, joka
lyödään alkuasemasta joka kerta ilman,
että se liikahtaakaan. Miksi sen pitää olla
ratsu tai miksi siinä pitää olla yleensä val-
keaa nappulaa lainkaan? No, otin härkää
sarvista ja selvitin asiaa. Hyvin nopeasti
huomasin, että siinä voisi olla yhtä hyvin
valkea sotilas. (Myös mDg4 voidaan kor-
vata tornilla ja mLe7 sotilaalla.) Aloitin sen
pohjalta rakentaa seuraavaa versiota. Ter-
ho Marlo totesi minulle myös jo aikaises-
sa vaiheessa, että kannattaisi saada teh-
tävään vielä kolmas ratkaisu, joka voisi al-
kaa siirrolla 1.Kxd5. Jostain syystä en saa-
nut sitä onnistumaan. Se oli pettymys.
Kaikissa projekteissa tulee aina silloin täl-

I) A. Hochberger
(versio Kenneth Solja)

a#2 2.1.1.1 5+5

1.Lxd5 Ka5 2.Kc5 Tc6#
1.Txd5+ Ka4 2.Kc5+ Tb4#

löin takaiskuja, mutta ne eivät saa lannis-
taa mieltä eivätkä halua laatia uutta, vaik-
ka vanhoilla keinoillakin. Jätän lukijoille
tämän harjoitustehtäväksi.

Lupaan Teille jatkoa tähän sarjaan, mutta
nämä tehtävät vaativat ensin laadinta-ai-
kansa ja sitten niitä voi ihmetellä, että mitä
oikein tulikaan tehtyä.

Kenneth Solja

ISC 2010
11 Kopyl Valeri, UKR 52,5 202
12 Tummes, Boris, GER 52,5 204
13 Djatshuk Vasili, UKR 52,5 215
14 Caillaud Michel, FRA 52,5 218
15 Nicula Dinu-Ioan, ROM 51 219
28 Karhunen, Kari, FIN 45,5 240
58 Paavilainen, Jorma, FIN 36,5 240
63 Rönnman, Juha, FIN 35,5 240
65 Marlo, Terho, FIN 35 236
86 Tanner, Henry, FIN 27,5 239
90 Harkola, Hannu, FIN 26,5 240
95 Paronen, Petteri, FIN 25,5 234
120 Syväniemi, Janne, FIN 20 240
140 Lantta, Tommi, FIN 15 237
164 Möttönen, Ari, FIN 10 240
173 Heimonen, Arto, FIN 7,5 233

Kansainvälinen ratkaisukilpailu käytiin
24.1.10, mutta lopulliset tulokset eivät vielä
ole valmiit. Alustavien, tarkastamattomi-
en tulosten perusteella kärki- ja suoma-
laissijoitukset ovat (198 ratkaisijaa):
sija  nimi, maa       pist   aika
1 Van Beers, Eddy, BEL 60 220
2 Mladenovic, Miodrag SRB 57,25 190
3 Azhusin, Aleksandr, RUS 55,25 223
4 Voracek, Miroslav, CZE. 55 215
5 Pfannkuche, Michael, GER 55 240
6 Nunn, John GBR 53,75 199
7 Piorun, Kacper, POL 53,5 200
8 Hurme, Harri, FIN 53,5 202
9 Velimirovic Milan, SRB 53 220
10 Vuckovic Bojan, SRB 53 240
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Leo Lahdenmäki 70 vuotta

Leo Lahdenmäki täytti 70 vuotta 4.4.10.
Hän on toiminut ST:n sihteerinä 1963–67
ja tilintarkastajana yhtäjaksoisesti vuodes-
ta 1968!

Henry Tanner
Omistus Leo Lahdenmäki 70

a#7 2.1.1.1... 6+6

1.Ke4 Kg1 2.Kxf4 Kh2 3.Kg5 Kg3 4.Lc2
Kxf3 5.Ld1+ Kg2 6.Lh5 f3 7.Kh4 Le7#
1.Lc2 Kg1 2.Ld1 Kh2 3.Le2 Kg3 4.Lf1 Kxf3
5.Lg2+ Kg3 6.Ld5 Lc5+ 7.Ke4 f3#. Sym-
boliikkaa 7 ja L+L.

Hannu Harkola
Omistus Leo Lahdenmäki 70

a#3 3+3
Vasemman puolen ratkaisu: 1.Kd4 La5
2.Lb4 Kc7 3.Kc5 Lb6#. Oikea puoli samoin.
Symboliikkaa L ja 7 kuviossa sekä valke-
an ja mustan LL.

Aulis Laiho 60 vuotta

60 vuotta 6.4.2010 täyttänyt harjavaltalai-
nen Aulis Laiho laati 1970-luvun loppu-
puolella, mutta valitettavasti ei sen jälkeen.
Harrastus ja kiinnostus alaan on silti säi-
lynyt.

Laiholla on FIDE-albumissa seuraava
tyylikäs kaksisiirtoinen, joka voitti ensim-
mäisen palkinnon Satakunnan Tehtäväker-
hon teemakilpaliussa vuonna 1977. Kilpai-
lun teema oli “laadi kahden siirron matti-
tehtävä Novotny-alkusiirroin, joka uhkaa
vähintään kolmea mattia. Mustan lyönnit
Novotny-pisteeseen torjuvat uhat aina
yhtä lukuunottamatta.”

Aulis Laiho
1. palkinto

Satakunnan Tehtäväkerho TT 1977

2# 6+10

1.Ld5! uhkaa matteja 2.Dc3/Dd4/Ld4/Re4/
Rb3#. Mustan puolustukset ovat lyönte-
jä ruutuun d5 ja jokainen niistä sallii yh-
den valkean mattisiirron. On opettavaista
tutkia, millä perusteilla muut mattisiirrot eli-
minoidaan.

Kilpailun tuomari Unto Heinosen mu-
kaan tehtävässä on löydön makua. Tämän-
kin tehtävän perusteella voi vain harmi-
tella, että laadintaura jäi lyhyeksi – aina-
kin toistaiseksi!
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PCCC 50 -
juhlalaadintakilpailu

Kansainvälinen tehtävätoimikunta PCCC
on julistanut 9 laadintakilpailua äskettäi-
sen 50-vuotisjuhlansa kunniaksi. Kilpai-
lussa on seuraavat ryhmät:

· Kaksisiirtoiset mattitehtävät
· Kolmisiirtoiset mattitehtävät
· Monisiirtoiset mattitehtävät
· Lopputehtävät
· Itsematit (2-5 siirtoa)
· Apumatit (2 tai 3 siirtoa)
· Satutehtävät (kaikenlaiset ja -pitui-

set, jotka voidaan tarkastaa tunne-
tuilla ohjelmilla)

· Lyhimmät johtopelit
· Retrotehtävät (ei johtopelit)
Kaikkien ryhmien yhteinen teema on:
Vaaditaan ainakin yksi kiinnitys- ja

päästösiirto. Ne voivat tapahtua missä
vaiheessa tahansa tai jakautua eri vai-
heisiin (temaattisesti yksi vaihe riittää,
mutta useampi vaihe sallitaan). ”Kiinni-
tys” tarkoittaa, että kiinnitetyn nappula
siirto on laiton, koska kuningas paljas-
tuu alttiiksi välittömälle lyönnille. Kiin-
nitys voi olla osittainen, jolla tarkoite-
taan, että kiinnitetty nappula voi silti liik-
kua rajoitetusti (esim. pitkin kiinnitys-
linjaa).

Tuomarit ilmoitetaan aikanaan.
Jokaisessa ryhmässä on rahapalkinnot

(ehkä 300–400 $/ryhmä).
Kilpailun johtaja: Dimitri Baibikov.
Tehtävät on lähetettävä vain sähkö-

postilla ennen 10.8.2010 kilpailun johtajal-
le: dmitrij_baibikov@mail333.com.

Tuomiot julkaistaan PCCC/ICCU:n net-
tisivuilla. Myös kirjanen on suunnitelmis-
sa.

Onnea kaikille!
U. Avner
PCCC/ICCU:n presidentti

Kansitehtävän ratkaisu

Tuomarien Thomas Maeder ja Bruno
Stucker lausunto tehtävästä: ”Loistelias
ratkaisu. Sitä säestää hyvin houkutus,
joka kumoutuu vain mustan temposiirron
puutteeseen!”
(1.- Rb4? 2.Df1 Lf3+ 3.Ke1 Ke3 4.?? Rc2#)
1.- Lxe4 2.Dh1 Lb1 3.Kd1 Kd3 4.De1 Lc2#.

Tehtäväshakkitapahtumia

Ranskan tehtäväshakktapaaminen järjeste-
tään Messignyssä 21.-24.5. Ohjelmassa on
esimerkiksi ratkaisemista, laadinta ja esi-
telmiä.

Slovakian Mariankassa järjestettiin viime
vuonna ilmeisen onnistunut tehtävätapaa-
minen. Tänä vuonna on jatkoa luvassa
heinä-elokuun vaihteen viikonloppuna, Li-
sätietoa ohjelmasta löytyy esimerkiksi
verkkosivulta
http://www.goja.sk/soks/index_en.htm.

Saksan tehtäväyhdistyksen kokoontumi-
nen on lokakuun ensimmäisenä viikonlop-
puna

Tehtäväkongressi Kreetalla pidetään 16.–
23.10. Kutsu on sivulla http://www.sci.fi/
~stniekat/pccc/invit10.htm

Kreeta on varmasti kokemisen arvoi-
nen paikka jo kulttuurin ja ilmaston vuok-
si, lisäksi tiedossa on laadukasta shakki-
ohjelmaa. Lisätietoja toimihenkilöiltä.

WCCT-kilpailu lähestyy...

Teemaehdotuksia seuraavan WCCT-kilpai-
lun teemoiksi on kerätty ahkerasti ja saa-
dut ehdotukset ovat sivulla
http://www.mediafire.com/?ztmzyzwdfny
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Felix Sonnenfeld TT

Brasilialaisen Felix Alexander Sonnenfel-
din (18.3.1910–12.2.1993) syntymästä on
tullut kuluneeksi 100 vuotta. Merkkivuot-
ta juhlitaan kilpailulla kahden siirron apu-
mateille, joissa on seuraava teema:

Valkea nappula A on jossakin vaihees-
sa kahden linjanappulan B ja C risteys-
pistessä x. Nappulat B ja C voivat olla min-
kä värisiä tahansa. Molemmissa vaiheis-
sa, esimerkiksi ratkaisuissa tai muodoissa
nappula A siirtyy ruudulta x avaten nap-
puloiden B ja C linjat.

Tämän jälkeen yhdessä vaiheessa sul-
jetaan linja B – eikä linjaa C – ja toisessa
vaiheessa suljetaan linja C (eikä linjaa B).

Tuomari on Uri Avner. Tehtävät
31.12.2010 mennessä luottamusmiehelle:
Marcos Maldonado Roland, Rua Senador
Vergueiro, 56 apt. 1101 22230-001, Rio de
Janeiro, RJ, Brazil tai sähköpostilla
marcosroland@terra.com.br.

Oleg Pervakov 50 JT

Venäläisen laadinnan suurmestarin juhla-
laadintakilpailu on lopputehtäville, ei tee-
mavaatimusta. Palkintosumma on vähin-
tään 1000 USD. Tehtävät viimeistään
16.9.2010 luottamusmies Andrei Selivano-
ville; selivanovav@gmail.com otsikolla
”O. Pervakov - 50”. Tuomio luvataan jo
Kreetan tehtäväkongressiin – tässäpä esi-
merkkiä ripeästä tuomaritoiminnasta! Juh-
lija tuomitsee.

Muistilista

Aineisto seuraavaan ST-lehteen viimeis-
tään maanantaina 7.6.2010!

Jorma Paavilainen 50 JT

Kilpailu on viisisiirtoisille mattitehtäville,
ei teemavaatimusta. Juhlija tuomitsee, pal-
kintojen yhteissumma 300 EUR.Tehtävät
viimeistään 28.2.2011 mennessä luottamus-
miehelle: Neal Turner, Vanha Hämeenky-
läntie 26 A, 00390 Helsinki. Sähköposti:
nealturnerfinland@hotmail.com.

ST announces an international compo-
sing competition for the 50th birthday of
Jorma Paavilainen. Orthodox mates in
five moves, no stipulated theme. Judge
Jorma Paavilainen, total prize sum 300
EUR. Entries not later than February 28,
2011, to tournament director Neal Tur-
ner, Vanha Hämeenkyläntie 26 A, 00390
Helsinki. Email: nealturnerfinland@
hotmail.com

Please reprint!

Ladislav Salai jr. 50 JT

50-vuotiaan toisen polven laatijan ja rat-
kaisijan Ladislav Salai jr:n kunniaksi on
julistettu monisiirtoisten satutehtävien laa-
dintakilpailu, ei teemavaatimusta.

Juhlija tuomitsee, tehtävät viimeistään
18.1.2011 luottemusmiehelle:  Luboš Ke-
kely, SK-023 32 Snežnica 128, Slovakia
kekely@zmail.sk

Tehtävätietokanta

Dmitri Turevski on luonut verkossa va-
paasti käytettävän tehtävätietokannan,
josta voi hakea tehtäviä eri kriteerien pe-
rusteella, esimerkiksi laatijan, julkaisupai-
kan tai tehtävän aseman perusteella. Suo-
sittelemme!

http://dt.dewia.com/yacpdb/#Sear-
chHelp



75Suomen Tehtäväniekat 2/2010

Paha pähkinä 42

Ei kai! Taas nuo Wartonin veljekset! / Oh
no! It’s dem Warton brothers again!

T. & J. Warton
Chess 1949

3# 9+8

Ratkaisu / Solution to Paha pähkinä 41:
1.Ld6 Ke6 2.Te3+ Kd5 3.Te6 Kc4 4.Ke5
Kd3 5.Td1+ Ke3 6.Td5 f4#

Jos sinulla on oma suosikkipähkinäsi, niin
lähetä se Neal Turnerille, ja suosikkisi voi
päästä tälle palstalle. / Do you have your
own favourite ”pähkinä” problem? Why
not share it with us? Send it to Neal Tur-
ner and it may appear in this column.

Laadinnan henkilökohtainen
maailmanmestaruus

2007–2009

Kilpailu käydään kahdeksassa ryhmässä,
kuten FIDE-albumit:

A) kaksisiirtoiset
B) kolmisiirtoiset
C) monisiirtoiset
D) lopputehtävät
E) apumatit
F) itsematit
G) satutehtävät
H) retrotehtävät
Jokaiseen ryhmään voi lähettää kor-

keintaan kuusi tehtävää, jotka on julkais-
tu vuosien 2007–2009 aikana. Yhteisteh-
tävät eivät ole sallittuja. Tehtävät lähete-
tään viitenä yhdenmukaisena kopiona A5-
kokoisella paperilla, jossa on kuvion lisäksi
laatijan nimi, julkaisupaikka ja -aika, mah-
dollinen sijoitus kilpailussa, vaatimus ja
täydellinen ratkaisu sekä mahdolliset kom-
mentit, kaikki samalla puolella paperia..

Tehtävät lähetetään kesäkuun 2010
loppuun mennessä kilpailun johtajalle
osoitteella Mike Prcic, 2613 Northshore
Lane, Westlake Village, CA 91361, USA
(tai sähköpostilla Tuzlak@aol.com kaksi
tehtävää/sivu kumpikin omalla sivupuolis-
kolla).

Jokaisessa ryhmässä on kolme tuoma-
ria, jotka arvostelevat tehtävät pistein 0–
4. Tuomarien pisteiden keskiarvo tulee
tehtävän pistemääräksi. Laatijan neljän
parhaan tehtävän pisteiden summa muo-
dostaa lopullisen tuloksen a.o. ryhmässä.
Eniten pisteitä saanut on ryhmän mestari.
Tasapisteissä ratkaisee korkein tehtävä-
kohtainen pistemäärä.

Alustavat tulokset tiedotetaan touko-
kuun 2011 alkuun mennessä.

Tuomarit ovat:
A) #2: A. Lobusov, J. Brabec, C. Wieden-
hoff

B) #3: S. Sovik, T.H.Bwee, Z. Janevski
C) #n: J. Vladimirov, J. Gordian, Z. Gavri-
lovski
D) lt: J. Akobia, V. Kovalenko, M. Minski
E) a#: J. Lois, V. Semenenko, H. Fougiaxis
F) i#: P. Petkov, M. Mladenovic, W.Tura
G) satu: V. Crisan, T. Wakashima G. Jev-
sejev
H) retro: K. Prentos M. Bonavoglia, A.
Frolkin.

Ryhmien kolme parasta palkitaan kun-
niakirjoilla.
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In memoriam Carl-Erik Spåre

Carl-Erik Spåren (5.10.1945–4.2.2010) laa-
dinta painottui apumatteihin, joita on esi-
merkiksi verkon PDB-tietokannassa yli 50
kappaletta. Suomalaisille hänen tehtävän-
sä tulivat hyvin tutuiksi esimerkiksi Suo-
men Shakin tai tämän lehden palstoilta.

Spåren apumatit ovat yksinkertaisesti
viehättäväviä: niissä on selkeä ajatus ja
usein mukana jotain oivaltavan humoris-
tista. Hän oli laatija, jonka jokaisen julkais-
tun tehtävän yritin ratkaista, sillä silloin
tiesi odottaa jotain hyvää – eikä petty-
myksiä tullut.

Jossakin vaiheessa Spåre laati jopa il-
man lautaa ja nappuloita, lisäksi ratkaisu-
ohjelmia hänellä ei ainakaan aina ollut käy-
tössään. Silti tehtävät olivat viimeisteltyjä
ja taloudellisia. Hänen tehtävissään usein
esiintyviä elementtejä olivat temposiirrot,
ohjelmistoideat ja korotukset. Kannen li-
säksi kolme muuta näytetehtävää:

Carl-Erik Spåre
1668 Suomen Shakki 11/1985

a#2 2.1... 3+3

1.Dg1 Le5+ 2.Dg7 Tf8#
1.Da2 Tf8+ 2.Dg8 Le5#

Musta kuningatar asettuu siirtyvän val-
kean nappulan taakse odottamaan pääsyä
kiinnitykseen. Tyylikäs ja taloudellinen
esitys!

Carl-Erik Spåre
6624 Springaren 03/1990

a#3 4.1... 5+4

1.g1R Kxc7 2.Re2 Kxb6 3.Rc1 c7#
1.g1T Kxc7 2.Ta1 Kxb6 3.Ta5 c7#
1.g1D Kxc7 2.Da1 Kxb6 3.Dg7 c7#
1.g1L Kxc7 2.Lh2 Kxb6  3.Lxg3 c7#

Tunnettu tehtävä, jossa valkean siirrot
pysyvät samoina. Musta täyskorotus ja
tarkkaa peliä korottuneella nappulalla.

Carl-Erik Spåre
The Problemist 2005

a#3 0.3.1... 4+9

1.- h8D 2.Ld4 De5+ 3.Kc6 exd8R#
1.- hxg8D 2.Rf7 Da8 3.Kc7 e8R#
1.- e8D 2.Lf8 Dc6+ 3.Ke7 hxg8R#

D-korotus ja korottuneen kuningattaren
siirto, matti ratsukorotuksella.
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Tällä palstalla julkaistavat ensipainokset
ottavat osaa lehden vuosikilpailuihin. Laa-
tijoita pyydetään lähettämään tehtäviään
osastojen toimittajille: mattitehtävät Mikael
Grönroosille, apumatit Terho Marlolle, it-
sematit Johan Beijelle, satushakki- ja ret-
rotehtävät Hannu Sokalle, lopputehtävät
Pauli Perkonojalle. Ratkaisut ja kommentit
Terho Marlolle, Lehmustie 5a, 01360 Van-
taa (terho.marlo@hotmail.com).

Suorissa mateissa (n#) ja itsemateissa
(i#n) kuvion alla oleva h tarkoittaa temaat-
tista houkutusta, e esipeliä (= jos musta
olisi siirtovuorossa). Niitä ei tarvitse ilmoit-
taa ratkaisuissa. Apumateissa vaihdelma
ilmaistaan asteriskilla, esim. a#2*.

Originals published in this section are
eligible for the informal tourneys of ST.

ENSIPAINOKSET – ORIGINALS
Composers are requested to send their
original compositions to the editors: di-
rect mates to Mikael Grönroos; helpma-
tes to Terho Marlo; selfmates to Johan
Beije, fairies and retros to Hannu Sokka,
studies to Pauli Perkonoja. All solutions
and comments should be sent to Terho
Marlo, Lehmustie 5a, 01360 Vantaa, Fin-
land (terho.marlo@hotmail.com).

In direct mates (n#) and selfmates
(i#n) h under the diagram means a the-
matic try, while e means setplay. You need
not to give tries & setplays in your solu-
tions. In helpmates setplay is indicated
by an asterisk, e.g. a#2* (= helpmate in
two with setplay).

Piece abbreviations are: K = King, D
= Queen, T = Rook, L = Bishop, R =
Knight.

MATTITEHTÄVÄT – DIRECT MATES
Mikael Grönroos, Savenottotie 10 C 8, 65280 Vaasa (mikael.gronroos@fimnet.fi)
Tuomarit – Judges:  2# 2009–2010:NN, 3# 2008–2009, 2010-2011: NN, n# 2008–2009,
2010–2011: NN

MATTITEHTÄVÄENSIPAINOSTEN ST 6/2009 RATKAISUT

3374 Onkoud 1.Da7! (2.Dh7+ Rg6/Rf5
3.Dxg6/Dxf5#) 1.- Td7,Lb7 2.Lf5+ Rxf5
3.Te6# 1.- Ld7,Td8~ 2.Txd4+ Lxd4 3.Ld5#
1.- Rg6,Rf5 2.f3+ gxf3# 1.- Rf3+ 2.gxf3+
gxf3 3.Dh7#. Echo O/D, Zilahi, Grimshaw
(laatija).
3375 Poisson 1.- Kb8 2.Kc6 Td2 3.Dh7
Tb2 4.Dh8+ Ka7 5.Dxb2 Ka8 6.Db7# 3.-
Tc2+ 4.Dxc2 Kc8 5.Dh7 Kb8/Kd8 6. Db7/
Dd7# 3.- Td6+ 4.Kxd6 Ka8 5.Kc6 Kb8
6.Db7#.

1.Dg1+! Kb8,Kb7 2.Db6+ Kc8 3.Dc6+ Kb8
4.Kb6 Td6 5.Dxd6+ Kc8 6.Dc7# 1.- Ka8
2.Kc6 Tc8+ 3.Kb6 Tb8+ 4.Ka6 Tb6+
5.Kxb6 Kb8 6.Dg8# 2.- Td3 3.Dg7 Tb3
4.Dg8+ Ka7 5.Dxb3 Ka8 6.Db7# 3.- Td6+
4.Kxd6 Kb8 5.Kc6 Ka8 6.Db7# 2.- Td6+
3.Kxd6 Kb7 4.Db1+ Ka6 5.Kc6 Ka5/Ka7
6.Db5/Db7# 2.- Td7 3.Kxd7 Kb7 4.Db1+
Ka6 5.Kc6 Ka5/Ka7 6.Db5/Db7#.

Tällä kertaa liikutaan puhtaasti ihmisaivo-
jen tuotteiden parissa eli ei ole eksytty
tietokantapuolelle. Selkeää tematiikkaakin

pitäisi olla. Toivotaan, että kevät tuo tul-
lessaan lisää mattitehtäviä palstalle.
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APUMATTIENSIPAINOSTEN RATKAISUT ST 6/2009

APUMATIT – HELPMATES
Terho Marlo, Lehmustie 5a, 01360 Vantaa, Finland (terho.marlo@hotmail.com).
Tuomarit – Judges: a#2/h#2 2009–2010: Kenneth Solja, a#3/h#3 2008–2009, 2010–2011:
NN, a#n/h#n 2008–2009, 2010–2011: NN

3456. Zivko Janevski
MKD

2# (e)h 10+10

3457. Zivko Janevski
MKD

3# 11+10

3458. Abdelaziz Onkoud
MAR

7# 9+7

Kysymys: mitä yllättävää yhteistä näis-
sä tehtävissä?

Tässä vähän sulateltavaa. Alkuun K
niin kuin Korjaus, vaikka kyseessä oli E
niin kuin palstanpitäjän Erratum. Tuot-
teliaan avustajamme pickaninny ansait-
see toisen tulemisen. Taas on tarjolla va-
kavia ja vitsikkäitä, vaikeita ja veikeitä.
Puheenjohtajamme ja päätoimittajamme
merkkipäivä näkyy tälläkin palstalla. Pit-
käseltä löytyy omistus myös vanhem-
man polven shakkiaktiiville. Edellinen
palstanpitäjä ilahdutti lähettämällä yh-
teistehtävän, joka esittää (ainakin) Hel-
sinki-teemaa. Terveisiä!

Tätä kirjoittaessani pääsiäinen on
parin päivän päässä. Viikon päästä läh-

detään tarkistamaan Lontoon seudun lumi-
tilannetta. Vähäluminen kesä on odotettavis-
sa ennätystalvenkin jälkeen.

Vastaus: ei b-muotoja.

Q: surprisingly, what do these 15  prob-
lems have in common?

First we must rehabilitate the misprint-
ed (my fault) pickaninny. Pitkänen keeps
being productive, as we can see here. The
50th jubilee of our chairman and editor in
chief results here in dedicated helpmates. I
was glad to receive  from the former col-
umnist a joint problem,  showing Helsinki-
theme. Best wishes!

A: no b-forms.

3376. Garai a) 1.De5+ f4 2.Dxd6+ Rxd6#;
b) 1.Dd3 Le3 2.Dxc3+ Rxc3#.
3377. Bakcsi a) 1.Rg6 fxg6 2.Rg7 Tf8#;
b) 1.Rf6 Ld5 2.Rg8 hxg8D#; c) 1.Kg7 Kg1
2.Kh6 h8D#.

3378. Diaz 1.Lxb6 Ra5 2.Tc4 Rb3#; 1.Dxc4
Lxc7 2.d5 Le5#.
3379. Piet 1.La5 Re6 2.Lc8 Rd-c5#; 1.Te3
Re5+ 2.Kf4 Re6#.
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3384K.  Jorma Pitkänen
Lahti

a#2 4.1.1.1 10+10

3459. Andreas
Schönholzer SUI

a#2 2.1.1.1 6+13

3460. Jorma Pitkänen
Lahti

a#2 4.1.1.1 3+3

3380. Onkoud 1.Tc2 Dxb5 2.Ke4 Dc4#;
1.Le7 Dxb6 2.Kxe5 Dd6#.
3381. Onkoud 1.Kxb5 Re6 2.Ka6 Rc7#;
1.Kxd4 Txb4+ 2.Kc3 Re4#. Hyvä ja hyvin
vaikea (PV)
3383. Piet 1.De5 Tg3 2.f5 Lf3#; 1.Tc5 Le2
2.Td3 cxd3#; 1.f5 d4 2.f4 Te5#.
3385. Paavilainen a) 1.Rf6 Kd2 2.Te3 Lg3
3.Re6 Re7#; b) 1.Rg6 Ke2 2.Le3 Lc3 3.Rg5
Rh6#. Yllättävän vaikea! (AHa); Hieno teh-
tävä, jossa ”Grimshaw” ei f6:ssa vaan
e3:ssa! (UH)
3386. Garai 1.Ta1 Rxb4+ 2.Kb1 Rd3 3.Ra2
Ra3#; 1.Rb1 Rxa5 2.Tc3 Rc4 3.Dd1 Rxb4#.
Fine mechanism; Pf2 makes this difficult
(UH)
3387. Harkola 1.Ke5 Rg7 2.Kd6 Kd4 3.Tf6
Re8#; 1.Kg4 Rf4 2.Kh4 Kf3 3.Lf6 Rg6#.
Vaikean teeman yksinkertaisen elegantti
esitys; onkohan edelletty? (UH)
3388. Heinonen 1.d4 Tf3 2.Tc2 e3 3.Kd3
e4#; 1.Kf4 e4 2.Dg5 Td4 3.Tf3 e5#.
3389. Heinonen 1.Txd6 Rxd6 2.Lxd4 Rc4+
3.Ke4 Txd4#; 1.Rxd6 Lxd6 2.Kxd4 Le5+
3.Kc4 Td4#
3390. Piet 1.Lf4 Rxd5 2.Kxd5 fxe4+ 3.Kxe4
Rf6#; 1.Rc5 Rxe5 2.Kxe5 cxd4+ 3.Kxd4

Rc6#. Excellent play by the white knights
(RL)
3391. Solja 1.Re5 Txf4 2.Kc5 Txf2 3.Kd4
Tf4#; 1.Lf3 Lxf2 2.Kd5 Txh5+ 3.Ke4 Ld3#.
3393. Pitkänen 1.Ka5 exf7 2.b5 f8D 3.Db6
Da3#; 1.Ka6 e7 2.b6 e8D 3.Db7 Da4#;
1.Rd7 exd7 2.Db8 d8D 3.Ka6 Da5#. Kiirei-
selle ratkojalle mukava kuviosta selviävä
juttu (Aha)
3394. Koistinen 1.Rxf5 Lxf5 2.Rbxd4 Lh7
3.Rf5 d4 4.Ke6 Lg8#.
3396. Jones 1.- e3 2.d1D exf4 3.Dh5 fxg5
4.Rg8 g6 5.Dh7 Txh7#; 1.- e4 2.d1T exd5
3.Txh1 dxe6 4.Rf7 exf7 5.Th7 f8D#. An ele-
gant construction, where wR is captured!
(UH) Niin, tässähän sd2 ja Rh6 vaihtavat
osia (ratk.toim.)
3397. Jonsson 1.Df8+ Kd7 2.Lf6 Kxe6
3.Dd6+ Kf7 4.Kd5 Ke8 5.Ke6 Lf7#. Good
work (RL)
3398. Jonsson 1.Dg3 e4 2.Kd7 e5 3.Kc6
e6 4.Kd5 e7 5.Ke4 e8D+ 6.Kf3 De2#. Fine
and difficult; a real find! (UH)
3399. Pitkänen 1.Ke1 Kc1 2.Rf2 h3 3.Rg4
hxg4 4.h3 g5 5.h2 g6 6.h1T g7 7.Th2 g8D
8.Te2 Dg1#.
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3467. Jorma Pitkänen
Lahti Omistus

Esko Nuutilainen 65 v

a#3 3.1.1… 6+5

3468.
Mihail Gershinski

UKR

a#3 3.1.1… 5+13

3469. Christer Jonsson &
Kenneth Solja

SWE/Kirkkonummi

a#4 3.1.1… 2+4

3461. Andrei Dikusarov
RUS

a#2 4.1.1.1 5+7

3462. Aleksandr
Maksimov RUS

a#3 2.1.1… 5+2

3463. Jean Carf
FRA

a#3 2.1.1… 6+3

3464. Hannu Sokka
Turku Omistus

Jorma Paavilainen 50 v

a#3 2.1.1… 5+5

3465. Steven B. Dowd &
Rolf Wiehagen

USA/GER

a#3 2.1.1… 6+4

3466.
Unto Heinonen

Helsinki

a#3 2.1.1… 5+8
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3470. Timo Koistinen
Mustasaari Omistus

Jorma Paavilainen 50 v

a#5 5+7

3471. Jorma Pitkänen
Lahti Omistus

Jorma Paavilainen 50 v

a#5 2.1.1… 3+4

3472.
Jorma Pitkänen

Lahti

a#7 2+6

Hans Gruber 50 JT

Saksalaislaatijan, tuomarin, aktiivisen kir-
joittajan ja Suomen ystävän 50-vuotisjuh-
lakilpailu (syntymäpäivä 24.8.2010) on kai-
kenlaisille tehtäville, joissa esiintyvät
näyttävästi juhlijan nimikirjaimet ”hg”.

Juhlija tuomitsee, kirjapalkinnot. Teh-
tävät viimeistään 1.7.2010 luottamusmie-
helle: Manfred Nieroba: Schubertstr. 33,
53842 Troisdorf, e-mail ManfredNieroba
@aol.com. Tuomio julkaistaan 24.8.2010
saksalaislehdissä Die Schwalbe ja feen-
schach.

Valeri Gorbunov 60 JT

a#2, a#3, a#4, ei teemavaatimusta. Juhlija
tuomitsee, tehtävät viimeistään 3.11.2010
luottamusmiehelle: Mihail Gershinski, St.
Kirova 122-B, kv. 54, 84700 Debaltsevo,
Ukraina, email: gershinsky@mail.ru

In memoriam

Vasili Smyslov (24.3.1921–27.3.2010). 89-
vuotiaana kuollut shakin maailmanmestari
vuosilta 1957–58 laati myös lopputehtä-
viä.

Vasili Smyslov
New in Chess tammikuu 2000

tasapeli (=) 5+3

1. Lh5! a1D 2.Lg6+ Kc4 3.Tf4+ Kb3 4.Tf3+
Ka2 (4.- Kxb2 5.Tf2+ Kc3 6.Tf3+ Kd4
7.Tf4+ Ke5 8.Tf5+ Ke6 9.Tf6+ Ke7 10.Tf7+
=) 5.Tf1 Dxb2+ 6.Tf2=
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ITSEMATIT – SELFMATES
Johan Beije, Korenbloemweg 83, NL–1338 XT, Almere, Nederland
(johan.beije@online.nl)
Tuomari – Judge: 2008–2009: Frank Müller, 2010–2011: Aleksandr Azhusin

3473. Jorma Pitkänen
Lahti

i#3 12+9

Jorma’s first problem is one of his pro-
ject, so solvers who solve ST know whe-
re to look for. Makaronez is nice to try
when you are new in solving selfmates.
The second problem by Jorma is the
hard nut to crack.

Jorman ensimmäinen tehtävä on jatkoa hä-
nen projektiinsa, joten ratkaisijat tietänevät
mitä odottaa. Makaronezin tehtävä on var-
masti mukava vähemmän harjaantuneille rat-
kaisijoille. Jorman toinen tehtävä on on vai-
kea ratkaistava.

ITSEMATTIENSIPAINOSTEN RATKAISUT ST 6/2009

3400. Pitkänen 1.Ld7? e6! 1.Lh7 e5!
1.Df4! e6 2.Lh7+, 1.- e5 2.Dh4+ Txh4#.
3401. Dikusarov 1.De6+ Kd3 2.Tb3+
Rxb3 3.Rc1+ Rxc1 4.Lf1+ Re2 5.Th3+ Lg3
6.Rb5 b6 7.Rd6 b5 8.Rf5 b4 9.Dc6 b3
10.Dc2+ bxc2#.

3402. Mintz a) 1.g8D+ Kh6 2.f8D+ Kh5
3.e8D+ Kh4 4.Df6+ Kh3 5.c8D+ Kh2 6.Dh6+
Dh3 7.b8D+ Kh1 8.Dd5+ Kg1 9.De1+ Df1+
10.Kd4 Dxe1 11.Dbh2+ 12.D8c4+ De2
13.Dhh1 Kf2 14.De3+ Dxe3#. B) 1. 1.g8D+
Kh6 2.f8D+ Kh5 3.e8D+ Kh4 4.Df6+ Kh3
5.c8D+ Kh2 6.Dh6+ Dh3 7.b8L+ Kh1 8.Dd5+
Kg1 9.De1+ Df1 10.D8c4  Dxe1 11.Lh2+ Kf2
12.De3+ Dxe3#.

3474. Leonid Makaronez
ISR

i#4 8+3

3475. Jorma Pitkänen
Lahti

i#12 8+7

Arnold Pongrácz 200 MT
Slovakialaislaatija Arnold Pongráczin
(18.7.1810–7.7.1890) syntymästä on ku-
lunut 200 vuotta ja tämän vuoksi järjes-
tetään kilpailu 6–8 siirron itsemattiteh-
täville, ei teemavaatimusta. Tuomari on

Karol Mlynka. Tehtävät viimeistään
31.12.2010 luottamusmiehelle: Ján Golha,
Lúky 1231/89, SK-952 01 Vráble, Slovakia.
Email: goja@goja.sk
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LOPPUTEHTÄVÄT – STUDIES
Pauli Perkonoja Parolanpolku 12 B 20, 20360 Turku email: kurka@saunalahti.fi
Tuomari – Judge: 2009–2010: Peter Gyarmati

3476. Gerhard Josten DEU

voitto (+) 5+6

Saksalaistehtävässä musta on pian pake-
tissa ja lopun hoitaa ”kiinalainen pisarati-
putus”. Toimittajan omassa tekeleessä
musta kuningas tekee pitkän vaelluksen
yrittäessään pitää materiaalitasapainon.

ii) Valkea torni on menossa a1:een, jol-
loin molemmat mustan sotilaat olisi elimi-
noitu – b7:hän on jo nyt tuhoon tuomittu.
Mustan manööverin tarkoitus on saada R
b3:een estämään tornin pääsy a1:een.

iii) Siirron tarkoitus on mahdollistaa tor-
nin kierto a-riville shakkausten avulla h-
linjalle sitten kun oma kuningas on väis-
tynyt b-linjalle. Mustan seuraavaan siir-
toon 6.- Kd8 valkea jatkaa odotustaktii-
kalla.

Tehtävän alkuperäinen muoto oli Kb7
Td1 - Ke8 Rc6 e7 sa4 f3. Tasapeli. Tarkoi-
tettu ratkaisu: 1.Ta1 Ra5+ 2.Ka6 Rb3 3.Tf1
a3? 4.Txf3 a2 5.Tf1 Rd5 6.Th1 jne. kuten
tässä korjatussa muodossa. Valitettavasti
löytyi virhe: 3.- Rd4! 4.Ka5 a3 5.Kb4 a2
6.Kc3 Rec6 7.Kb2 Rb4 ja musta voittaa.
Korjaus ei onnisunut miniatyyrimuodos-
sa – ellei sitten ratkaisua olisi lyhennetty
ilman alkupeliä olevaksi.

3477. Pauli Perkonoja Turku

voitto (+) 4+5

Matkalla tornikin menee ja viimeiseksi tur-
vaksi haetaan sotilaita ja jopa D-korotus-
kin toteutuu, mutta sen hintana onkin sit-
ten matitus.

LOPPUTEHTÄVÄENSIPAINOSTEN RATKAISUT 6/2009

3403 Poisson Tällaisten ”shredderchess”-
tutkielmien täydellisen ratkaisun esittämi-
nen vaatisi runsaasti tilaa ja olisi varmaan
myös tarpeetonta. Siksi tyydyn kirjoitta-
maan vain pisimmän jatkon ja muutamia
poikkeamia. 1.Kb4 i) Rd4 2.Kc5 Rc2 3.Lg2+
Kb8 4.Lf1 Rg1 5.Lg3+ Kc8 6.Lh4 Rh6 7.Kc6
Rf3 ii) 8.Lh3+ Kb8 9.Lf2 Rg5 10.Lg3+ Ka7
11.Lc8 Re4 12.Lf4 Rf7 13Kc7 Red6 14.Le3+
Ka8 15.Ld7 Re5 16.La4 Rf5 17.Lc5 Rd3
18.Lc6#

i) 1.Ka6? Rc5+ 2.Kb6 Re4 3.Lg2 Rf6 =
ii) 7.- Kb8 8.Ld8 Kb7 9.Le6 voittaen,

tai 7.- Rg4 8.La6+ Kb8 9.Kb6 Re5 10.Lg3
voittaen
3404 Vladimir Gerasimov & Pauli Per-
konoja 1.Re8+ i) Kf8 2.Tf3+ Kxe8 3.Tf1
Rd5+ ii) 4.Kxb7 Ra5+ 5.Ka6 Rb3 6.Th1 iii)
Kd8 7.Tg1 Kd7 8.Kb5 Rc1 9.Txc1 Rc3+
10.Kb6 Rb1 11.Tc7+ Kd8 12.Ta7 tasapeli.

i) Ratsu tulee syöttää 8. rivillä, kuten
jatkossa tulee esille.
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SATUSHAKKI JA RETROT – FAIRIES AND RETROS
Hannu Sokka, Kastuntie 47 B 20, 20300 Turku (hannu.sokka@pp.inet.fi)
Tuomari – Judge: 2006–2007: Eric Huber & Vlaicu Crisan, 2008–2009: Eric Huber &
Vlaicu Crisan, 2010–2011: Hans Gruber

SATUSHAKKIENSIPAINOSTEN RATKAISUT 6/2009

Selityksiä/Definitions

Ultrashakkipakossa mustan täytyy shaka-
ta aina. Ellei mahdollista, tilanne on patti.

Ultraschachzwang:Black has to give
check in every move. If not possible the
position is a stalemate.

3371K. Stjepotshkin 1.Te3! Df2 2.Te7 Df6
3.Te5 Dh8 4.Kf7+ Kf8 5.Ke8 Df6 6.Te6
Dd8#,  1.- Dd4 2.Kf8+ Kf7 3.Te6+ Kg8
4.Ke7 Dh8 5.Kf8+ De5 6.Tf6 De8#.
3372K. Stjepotshkin 1.- Df6# 1.Tg3! Kf7
2.Tg2 Df1 3.Kg7 Df3 (Dh1 4.Kg6 Df1
5.Tf2+ Kg7 6.Tf8+ Kh6 7.Kh7 Df7#) 4.Tg4
Dh1 5.Kg6 Df3 6.Tf4+ Kg7 7.Tf8+ Kh6
8.Kh7 Df7#.
3373K. Stjepotshkin 1.Kd7+! f5 2.gfep 0-
0 3.f7+ Tc8 4.Ke6 Te8 5.f8D Kh7 6.Kf7
Te6 7.Dg7+ Kb8 8.De5 Ta6 9.Kg8+ Tf6
10.De6 Tf8#.
3405. Stjepotshkin a) 1.- Dd8#, 1.Ka8
Dd8+ 2.b8T Dd1 3.Tg8 Dd8+ 4.Kb7 Dd1
5.Tg4+ Dxg4 6.Ka8 Dc8#,  b) 1.- Dd8#,
1.a8D Dd8+ 2.Ka7 Dd1 3.b8T Dd8 4.Dh1
Dd1 5.Df1+ Dxf1 6.Ka8 Da6#.
3406. Stjepotshkin a) 1.- c3+ 2.Kc5 Kc6
3.Db2 c4+ 4.Kb6 Kc7 5.Dd4 Kb7 6.Ka7
Ka8 7.Kb8 c5 8.Dd6 c6 9.Ka7 c7 10.Dd8+
c8R#, b) 1.- c4 2.Dg7 Ke6+ 3.Dc3 Ke7
4.Db4+ Kf6 5.Ke6 c5 6.Db6 c6 7.Kd7 c7
8.De6 c8T 9.Dc6 Td8+ 10.Ke8 Kf7#, c) 1.
- Ke6 2.De7 c4 3.Db4 c5 4.Db6 c6 5.Kc5
c7 6.Db4 Kd5+ 7.Db8 c8D+ 8.Dc7 Kc4
9.Kb6 Da6+10.Ka5 Kb4#.
3407. Stjepotshkin 1.1.Rc6! Dc8 2.Rd8
Dc4 3.Kd6+ Kc8 4.Kd5 Dc7 5.Rb7 Dc4
6.Kd4 Dc7 7.Rd6+ Dc3 8.Kd5 Dc6+ 9.Ke6
Dd5+ 10.Ke7 Df7 11.Kd8#,  3.- Ke8 4.Rc6

Df7 5.Re7 Dd5 6.Ke5 Dd8 7.Kf6 Dd6 8.Rd5
Df8 9.Kg7 Dc5 10.Rf6 Dg5 11.Kf8#,  1.-
Dc4+ 2.Rd8 Dc8 3.Kd6+ Ke8 4.Rc6 De6+
5.Kc7 Dc8+ 6.Re7 De6 7.Rf5 Db6 8.Kc6
Dd8 9.Kc7 Dg5 10.Rd6 Dc5 11.Kd8#.
3408. Heinonen 1.d1D Kd8 2.Dxd3(sd2)
cxd3 3.h1L Kc8 4.Lxe4(se2) dxe4 5.b1R Kb8
6.Rc3 dxc3 7.f1T Ka8 8.Tf3 exf3=. Valta-
vasti sivuratkaisuja ruutuun h1, esim:
1.Kd4 Kf8 2.Ke3 g6 3.Kf3 g7 4.Kg2 g8D+
5.Kh1 Dg1+ 6.fxg1L Dxd2 7.f3 Dg2+ 8.fxg2
Db1 (OH).
3409. Heinonen 1.e3? a6 2.Lxa6(La5) g5
3.Lxc7(Lc6) Ta4 4.Lxa4(Lh4) Rc6
5.Lxg5(Lg4) e5 6.Lxd7(Ld6) f5 7.Lxf8(Lg7)
Re7 8.Lxh8(Lg8) Le6 9.Lxe6(Lc4) Dd3
10.Lxd3(Lf1) Rd4 11.exd4(se2) Kf8dia,
1.d4! g5 2.Lxg5(Lg4) e5 3.Lxd7(Ld6) f5
4.Lxc7(Lc5) Kf7 5.Lxa7(La5) Lc5
6.dxc5(sa7) Dd2+ 7.Lxd2(Lc1) Re7
8.axb8(sd7) Td8 9.dxc8(sd7) Tac8
10.dxc8(sc7) Kf8 11.cxd8(sd2) dia.
3410. Perkonoja 1.Ld4 6.b1R 7.Rxd2 8.Rc4
10.Rg6 13.Ke3 14.Rf4 Tg3#.
3411. Sokka 5.h1R 9.Rxa4 10.Rb6 12.Kc5
13.Rxc8 18.Kh7 21.Rh8 22.g6 f6=. Very in-
teresting strategy (RL).
3412. Koistinen 1.Td6 b4 2.Ld8 bxc5(sc7)
3.Re7 cxd6(Th8) 4.Kg8 dxe7 5.Th7 e8D#.
Surprising Q-mate, searched hours for a
Knight promotion (JB).
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3478.
Anatoli Stjepotshkin

RUS

i#10* KöKo Max 2+4/3
b) –msf5

3479.
Anatoli Stjepotshkin

RUS

i#6* Max KöKo 3+4
b) h5→a6 c) h5→a7

3480. Terho Marlo
Helsinki omistus

Jorma Paavilainen 50 v

si#12 b) sb3→b4 3+8

3481. Jorma Pitkänen
Lahti

si#22 2+9

3482. Jorma Pitkänen
Lahti

si#19 b)vLg2 5+12

3483. Jakov Mintz
ISR

Johtopeli/Proof Game 8 15+3

3413. Perkonoja a) 2.Kf3 3.f1T 4.Tc1
7.Kd5 8.Tc5 Re5#  b) 1.f1R 2.Rh2 5.Rc2
7.Kb1 8.Ra1 Tb2#.
3414. Sokka 1.- Eg8 2.Kf6 Ad6 3.Kg7
Ae8+ 4.Kh8 Af6#,  1.Kf6 Eg2 2.Kg7 Hh8
3.Kf8 Af5 4.DHf7 Hg8#.
3415. Pitkänen 5.c8T 7.Txb3 8.Tb6
11.bxa6 12.axb7 13.b8T g2#.

3416. Pitkänen 2.gxf5 5.f8R 6.Rg6 7.Rxf4
8.Rg2 11.fxe6 13.e8L 14.Lxh5 15.Lf3 Rg3#.
Nice return of promoting pawns (JB).
3417.Hurme 1.Tc8? nTh4!  1.Rd2! (2.Tc8,
3.c3, 4.Rc2#;  2.- Ld4/e5/f6/g7/h8 3.~xL)
nTf8 2.Tc6 Lh8 3.Tf6; 1.- nTg8 2.Tc7 Lh8
3.Tg7.
3418. Aitta & Hurme 1.- Hc7 2.Db5 Ha6
3.Dc6 Td6#; 1.- Hg5 2.Dg3 Hh3 3.Dg4
Lf5#.
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3487. Anatoli Stjepotskin
RUS

a#6 Max KöKo 3+4
b) Lf8→d8

3488. Unto Heinonen
Helsinki

a=5 3+12
8 heinäsirkkaa/grasshoppers

3489. Unto Heinonen
Helsinki

s=32 2+8
4 kulkusirkkaa/locusts

3490. György Bakcsi
HUN

a#7 b) sg3→h3 7+3
Ultrashakkipakko/
Ultraschachzwang

3484. Geoff Foster
AUS

ai#5½ 10+3

3485. Jorma Pitkänen
Lahti Omistettu ST-75

sa=75 Min 10+6

3486. Anatoli Stjepotskin
RUS

a#4 KöKo 2.1.1.. 2+3

Ensipainoksia on lisää tämän
lehden omistustehtävissä.
Onko tulevissa lehdissä myös si-
nun tehtäviäsi?
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RATKAISUPISTEET ST 6/2009: 3374–3418

# += a# i#, satu 6/09 2009 YHT

Ratkaisija 8 10 62 89  169 636

Johan Beije 3 62 21 86 318 468
Antero Harju 3 40 43 129 5441
Olli Heimo 16 31 47 180 4830
Unto Heinonen 62 62 217 4451
Romuald Lazowski 8 4 62 61 135 527 2969
Laurent Riguet 27 2 29 29 29
Pentti Vähämäki 3 14 17 100 4323

ST:N RATKAISIJOILLE
Ensipainosten ratkaisut pitää lähettää seit-
semän viikon kuluessa lehden päiväykses-
tä osoitteella: Terho Marlo, Lehmustie 5a,
01360 Vantaa (terho.marlo@hotmail.com).
Jokaisesta 500 pisteen ylityksestä saa pie-
nehkön tehtäväopuksen. Ota yhteys kir-
jastonhoitaja Neal Turneriin, osoite Van-
ha Hämeenkyläntie 26 A, 00390 Helsinki
(nealturnerfinland@hotmail.com).

DEAR SOLVERS
Solutions and comments should be sent
within seven weeks from the publication
date of respective issue to Terho Marlo,
Lehmustie 5a, 01360 Vantaa, Finland
(terho.marlo@hotmail.com). Each time a
solver reaches 500 pts, he is entitled to a
chess problem booklet, usually published
by ST. Please, contact librarian Neal Tur-
ner, Vanha Hämeenkyläntie 26 A, 00390
Helsinki (nealturnerfinland@hotmail.
com).

Saksanpähkinöitä

Kaksi mahdollisesti visaista pähkinää tuo-
reesta Saksan ratkaisijamestaruuskilpailus-
ta, ratkaisut seuraavassa lehdessä:

Herbert Ahues
3. palkinto Magyar Sakkelet 1962

2# 8+7

Unto Heinonen
4. kum. The Problemist 1989

i#7 7+3



Summary

The cover problem is by Carl-Erik Spåre,
who sadly passed away in the beginning
of February. He was known especially as
a helpmate composer. Original ideas and
elegant positions were typical of his com-
posing style. In addition to the cover
problem, see p. 76 for an obituary with
three more problems. The solution of the
cover problem is on p. 73 – but please do
try first to solve it without help.

The first pages of this issue deal with
the annual meeting of the Finnish Prob-
lem Chess Society. The annual report on
finances and other activities are available
on pp. 44–47. Before the annual meeting
the Finnish Championship in solving took
place. The report, results, problems and
solutions are on pp. 48–49. It was a
pleasure to host foreign solvers from Es-
tonia and Latvia.

The ECSC in Sunningdale took place
in April and was a pleasant experience.
The program consisted mainly of solving
competitions, but there was time for dis-
cussions, meeting old friends and making
new ones. The Finnish success in com-
petitions was moderate, as was perhaps
to be expected. The report, problems &
solutions and results are on pp. 51–59.

The award of Raimo Sailas 60 JT is on
the following page. Helpmates in three
were called for and well known compo-
sers were once again successful. On p. 61
we note the 50th anniversary of our edi-
tor-in-chief.  There are plenty of dedicati-
on problems on the following two pages
and a few also in the originals columns.
Many thanks for each and every dedica-
tion!

The ST fairy and retro award for 1999
is on pp. 64–67. The award was delayed
due to various reasons, but better late
than never!

Kenneth Solja has studied some incor-
rect helpmates found from the PDB and
made corrections, see pp. 68–71.

The results of this year´s ISC, Interna-
tional Solving Competition, are finally avai-
lable. The reasons for the delay are not
known to us, but luckily the situation is
now OK. The complete results are on the
PCCC website and top results & Finnish
solvers on p. 71.

Two Finnish problemists have recent-
ly celebrated their anniversaries: Aulis Lai-
ho turned 60 and Leo Lahdenmäki 70. Lai-
ho is presented with his FIDE-album prob-
lem and for Lahdenmäki there are two de-
dication problems on p. 72.

On the following pages we have com-
posing competition announcements and
other short notices. Paha Pähkinä, A
Tough Nut to Crack, is on p. 75., and may
offer an interesting solving experience.

The originals columns start on p. 77
and offer a wide range of problems from
orthodox mates to fairies, spiced with com-
posing competition announcements etc.
We appreciate your contributions and so
do our solvers and readers! Send your
efforts to our original problems editors,
contact information in respective columns.

The next ST is due to appear in sum-
mer.

Seuraava lehti
ilmestyy kesällä.
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